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(f{ j ) Valamikor a palotaiéban 
esi nu llák a forradalmakat a_ had­
sereg elégedetlen tisztjei es az 
a riszt ókráeiáimk bókélcleiijei. 
ParfömiUaloa budoárokbun, selyem 
1 a pétás szalonokban szőtték-1 ont a k 

revoluciók szálait és bizony csak 
a históriát kell átlapozni — mem 
is egyszer koronás tök bukása es 
halála volt az ilyen palotaforra­
dalmak utolsó felvonása.

Ma már nagyot fordult a világ. 
Az arisztokráciának legértékesebb 
tagjai hazájuk és nemzetük sorsát 
n nyílt fórumon iparkodnak _ el­
dönteni és ami. minden objektiven 
gondolkodó embernek csak a leg­
nagyobb tiszteletét és elismerését 
válthatja, ki. haladó irányban. A 
reakciós, fekete grófok portréja 
már a múltak galériájába került 
és arisztokraták, akiket családi 
hagyományaik, nevelésük egye­
nest a konzervatív irány táborába 
terelne, ott harcolnak a népjogok 
kiterjesztése mellett az első sorban. 
A palota, a modern, fejlődő és ha­
ladó élet előtt kinyitotta vaspán- 
tos, nehéz tölgyfa kapuit és a se- 
lyemtapétás szalonokban és az in­
tim, parfömillatos bodnárokban 
nem puncsokról és zen ülésekről 
csevegnek a finom, elegánsan kar­
csú és kétség nélkül, gondtalan és 
boldog halandók, hanem egészen 
másról...

És a kunyhók, a nádfödeles há­
zikók lakói ? Az ember ugyebár 
azt hinné, hogy ők. a nép gyerme­
kei, keveseUilc u fejlődés tempóját, 
nagyobb jogkiterjesztést, az em­
beri szabadságjogok szélesebbkor,"! 
kodifikálását követelik, ezt rá-ná 
tőlük minden ember, ha már a 
sors és az idők érthetetlen sze­
szélye olyan helyre lendítette őket, 
almi szavukat hallani lehet és nkn 
rat oknak érvényt szerezhetnék.

A kunyhók és uádfödeles házak 
egykori lakói azonban —-nézd, az 
időknek milyen csodálayB para­
doxon ia ez — konzervlmv:ib" -k 
akár az Apponyialcnál. akár az 
Andrássyaknál és a Ziehyeknél, 
sőt konzervatívabbak magánál n 
kormánynál is. A Kuna P. Andrá­
sok, a Csontos Imrék és Sziji Bá­
lintok, a Szomjas Gusztávok és 
Gráf fi Jenők segítségével sokalják 
a haladás irányát. Erkölcsi kalo­
dát állítanak fel társaik számára, 
akik nincsenek abban a kedvező 
helyzetben, mint ők és azt követe­
lik, hogy az a zsellér a föld míves- 
napszámos vagy urasági cseléd, 
testvérük, a képviselőválasztás 
idejében álljon oda az urnák elé 
és mondja meg nyíltan, hogy ne­
kem bizony nem tetszik n gazdám, 
az nraságom, a főhirám vagy alls 
náne-ni jelöltje, én bízónv 1 c > >ya- 
valuk. Es keresztül vitték ezt az 
erkölcstelen bilincs paragrafust ők 
nki|?nek őseit nyolcvan évvel eze­
lőtt a Kossuth Lajosok és a ma­

gyar arisztokrácia emelték fel a 
deresről és vették- le kezükről a bi­
lincset. keresztül hajszolták pucs- 
esal azok, akiknek annak az osz­
tálynak érdekeit kellene védeni, 
amelyből származtak.

A kunyhók és a nádíödeles há­
zak egykori lakói úgy tartják, 
hogy a népnek, a/nelyhől ők — cso­
dával határos ez — kiemelkedtek, 
mentői több megszorítás kell, mi­
nél kevesebb szabadság és önren­
delkezés. A nép éretlen rá, bogy 
maga döntse el, ki legyen méltó ar­
ra. hogy az ország házába kerül 
jön. Feléje kell helyezni az erköl­
csi nyomást, ám lássuk lesz-e bátor 
sága azt az urnák előtt nyíltan

megmondani, nekem pedig nem let tok, 
szik egyik jelölt som.

A kunyhók és nádf ödeles házi­
kók egykori lakói úgy tartják, 
hogy Magyarország beliigyminisz­
tere. az Andrássyak és Apponyiak 
és Zieh.vek veszedelmes, felforgató 
irányt szabnak meg, amikor azt 
mondjak, ám jó, ha nyílt v szava­
zás és a szavazónak egyik jelölt se 
tetszik, hát maradjon otthon.

A kunyhók éti nádf ödeles házi­
kók lakói Szi.i Bálintokat, Kuna P. 
Andrásokat és Csontos Imréket, ki­
váló állam bölcseket termelnek a 
nagy emberekben olyan szegény 
kor számára, nagy embereket, akik 
előrelátnak, és akik nagy áldoza-

még testvéreik ^megalázása, 
macerálása árán is, az örökéletu 
nemzet magasabb szempontjain 
őrködnek, amikor törvényt hoz­
nak, hogy hagyja ott a kisgazda a 
szántást, a vetést, a napszámos a 
napszámát és vegyen részt az alkot 
ínanyos eécóban, ha semmiféle por 
cihája nem is kívánja.

Forradalmat csinált a kuuyhp és 
a "Szomjas Guszátvok és Gráf fi Je­
nők asszisztáltak hozzá. Államfér­
fim bölcsességből, rokonszenvbpl, 
vagy valami atavisztikus együtt- 

j érzésből, nem tudjuk eldönteni.
A korszellem maga is tétován áll 

1 és nem tud rá feleletet adni.

r.vscaremoMBBS

fi lövő héten nyári' szünetre megy a Hä*

I ma vígét ért a választójogé vita — Valószínűleg még a mai
\ ütés folyamán megkezdik a ' ii&ztvéselök fizetésemeléséről szóié

~törvényjavaslat tárgyalását

Farkas Tiber nyűgéi/áztatni akar fa azokat a tisztviselőkéi, akiket
képviseiővé választanak meg

választójogi vitábanRakevszhy belügyminiszter ídszúlűsa a
pozíciójátBudapest, július 4. A nemzet­

gyűlés mai ülésének megnyitása 
előtt a parlament folyosóján alig 
mutatkozik élet. A választójogi 
törvényjavaslat vitája a jelek sze­
rint úgy látszik a mai napon befe­
jeződik és vele együtt véget érnek 
a 8 órás ülésnapok is. A választó- 
jogi javaslat letárgyalása utáy te­
hát előreláthatólag még a inai 
ülés folyamán haladéktalanul meg 
kezdi a Ház a beruházások, a tiszt 
viselői fizetésemelésről és az adó­
csökkentések föl szóló t örvény/avas 
lat tárgyalását, utána pedig még 
két kisebb kereskedelmi javaslat 
kerül a Ház elé. Ilyenformán a 
nemzetgyűlés legkésőbb a jüvö hét 
közepe táján megkezdi nyári szii- 
11 étét.

i Budapest, július 4. A nemzet­
gyűlés mai ülését féltizenegy után 
nyitotta meg Szcitovszky Béla el- 

j npk.
Folytatólagosan tárgyalják a vá 

lasztójogi javaslatot, még pedig 
I annak "18,'!. szakaszát, amely a köz- 
I tisztviselők képviselővé választásá- 
i tÍVI intézkedik.
I Farkas Tibor javaslatot terjeszt 
' elő, mely szerint a köztisztviselők 

megvá 1 osztásuk esetén nyugdij;iz- 
I tatandók, illetőleg végeibe pásban 
! rés/esi tendőb.
! Karafiáth Jenő Farkas Tiborral 
I ellentétben a legmelegebben _ iid- 
I \ özli a javaslat ezen intézkedéseit. 

Feltétlenül jónak, az országra néz­
ve hasznosnak tartja azt. hogy a 
nemzetgyűlésbe olyan egyének ke* 
r-'iljenek. akik hosszú közszolgáin ti 
idejük alatt igen értékes tapaszfa-

t at szereztek. A képv-. ive va

Jasztott tisztviselőnek _ . 
mindenesetre biztosítani kell. Ja­
vasolja, hogy véglegesen nyuga­
lomba kell helyezni azt a közalkal­
mazottat, aki nyugdíjaztatását kép 
viselői megbízásának tartama alatt 
vagy után kéri.

Tárnássy József helyesli Kara­
fiáth javaslatát. Indi'váuyt ter­
jeszt elő, hogy az országgyűlési 
képviselővé megvált s/tott közal­
kalmazottnak képviselőségé tarta­
ma alatt, akkora összegű fizetés és 
lakbér járjon, mint amennyi ő| irz 
ezen illetmény o-mk kességeiiek idő 
pontjában imigdi j ■ > lakbér cí­
mén'megilleti. A kő,.alkalmazollak 
képviselőségének me isziiriése után 
őket korábbi álla- ; ha vissza kell 
helyezni, de ha ez nein volna le­
hetséges, akkor ran máiknak és ké­
pesítésüknek meg felelő . állashoz 
kell őket juttatni. Az állásába visz 
szalielyezett ti s/J viselő rangsorozá­
sa- visszamenő hatállyal bír. Kéri 
indítványának ellogadasat.

Jtegy meri I K -" - * Pál Farkas 1 ibor 
javaslatát fogadja el.

Rupert Rezső szerint a köztiszt­
viselők nagy kasztját ez nem ér­
dekli. m ,,Vrbctnics Kálmán : in 1 an az ujíy 
védőket érdekli ? , *

Jtupejt: A"z ügyvedeket nem
tart ja el az állam. .

Urbanici*: Az ügy védi iroda
pom romlik a képviselőség tarta­
ma alatt. . .

Rupert : Csak n kormánypárti 
•ügyvédek gazdagodnak.

Kordes Kapu Sándor : Mondja 
meg kik azok?

Rupert: A tisztviselők független 
: '■■•ét biztosítani kell.

Urbanics: Az ügyvédi állása
b .;ősszelgt'hetelicnebb állás.

Rupert: Lehetetlenség, hogy d 
tisztviselők két fizetést _ kapjanak,

Zsitvay Tibor : Nem fizetést kap­
nak. csak nyugdijat, ez megilleti 
őket .

Urbanics : Hagyja abba maga ti 
az ügyvédi irodát.

Rupert: Farkas Tibor indítva, 
nvöt fogadja el.

Me id íud:ovs:ky beliig/. uvi.ii;.-•/.- 
tér -zóiái [el : Felfogása szerint a.-i 
volna az ideális, ha n képviselővér

Választott tisztviselőle tiszt 
mixoitukka'l szakítanának, a

v.-l.

iseb’d 
jelen,

., .i gazdasági helyzet mellett azon 
hm, ennek a' kérdések megoldása 
igen nehéz. Igaza van Rupert Ré­

tiek ahiiau. hogy a nem köztiszti 
vi elő képviselők nem az államtól 
kapják a fizetésüket, de figyelem- 
he ‘ kel) venni azt, hogy ezeknek 
nem kel! lemondani régi keresetük 
vő). Kéri Tamássy József és Kara­
fiáth Jenő indítványainak elfoga­
dását.

A nemzetgyűlés ilyen értelem­
ben határoz. ,

A 188 szakasznál, amely kimond­
ja. hogy a nemzetgyűlés jóváhagy­
ja a koruiánynak mindazon rende­
let óit, amelyek alapján a nemzet, 
gyűlés összeült, Rupert kijelenti, 
hogv az ellenzék nem fogadja el a 
szakaszt, — mert törvénytelennek 
ttírtják n mostani nemzetgyűlés 
megalakulását. f

Raknrsdcy belügyminiszter : A 
kormánv 1922-ben kényszerhelyzet- 
ben lévén, rendelettel szabályozta 
a választásokat és most kötelessé- 
gének lesz eleget, amikor a vende­
letet a parlamenttel is jóváha­
gyatja.

-Síi mai száma 10 oldal. Aim 2000 korona.
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I
A Ház a szakaszt eredet' szövette 

ben, amiy a 189. szakaszt i nél­
kül fótiad ja el.

A 190. szakasznál, ;>mely _ a VT- ; 
vényjavaslat életbeléptetésé; ok a 
nemzetityülésnek országgyüléssé , 
való átalakításáról szól Pnky End- j 
re előadó pótlást javasol.jtmely ki- ! 
mondja, ho-.ty a javaslat 7—10. ez a- J 
kaszaiban elfogadott azt a monda- í 
tot, hogy a rágalmazás és izgatás ! 
bizonyos esetei a választójogból j 
való kizárást vonják maguk után 
olyképpen módosítják, hogy kizáró 
okként a két delik tűm csak akkor 
alkalmaztassák, ha azokat a nelen 
törvény életbeléptetése után követ­

nem fogadhat el képviselő, mert ez 
ellenkezik a tiszta parlamentariz­
mus elvével.

Napi/ Vince : ki jelest í, hogy a 
kormány mintán Apponyi érvei 
után '•••itette az esküszakaszt, Ap- 
pon> 'ollétében puccsszerűen be 
csempészte helyette az összeférhe­
tetlenségi szakaszt.

ö már Apponyi beszéde után be­
jelentette. hogy az eskiiszakasz he­
lyett bizonyos össze fei’he tétlen ségi 
szakaszt kíván beilleszteni. Rágj. 
Vince beállításai tehát levesek. _

A belügynvnis; " beszéde után, 
amikor az elnök bejelenti, hogy a 
nemzetgyűlés befejezte a választó­

itok el. Javasolja azonkívül, hogy jogi javaslat részletes tárgj alásat 
töröljék e szakaszból az esküre vo- ; a jobboldal lelkesen ünnepli a liel- 
íiatkozó részt, minthogy az esküt el j ügyminisztert, mig a szélső balol- 
vetett' j dal az általános titkos választójog

A 11 áz a szakaszt az előadó mó- i mellett demonstrál, 
dositásával fogadja el. I A zaj elükével Szilágyi Lajos a

Rakovszky Iván bel ügyminiszter házszabályokhoz kér -zót. Hivatko-

Ezulén a bíróság n egkexdi a vé­
delem tanúinak kihallgatását.

teker Ferencné vart ónő elmondja, 
hogy Lédererék jó ap viszonyok
köz‘ti éltek.

F. nők: íud-e arról, íio. y .-éJe- 
reráknek a fizetésen kívül más jö­
vedelmük voll?

Tanú: Arról nem tudok, de Lé- 
deremé gyakran cm! tette nekem,

agyona van. 
Tud ómmal 
tdóan nagy

mát Lédcte-

tegnnp nem tartózkodott a leiem­
ben, amikor a 180- ik szakaszról, va­
gyis az eskiiszakasz hol vélte t oldott 
összefévliete11 enségi szakaszról volt 
szó, azért most válaszol az akkor 
felhozott ellenzéki érvekre. Szüksé­
gesnek tartja, hogy az összeférhe­
tetlenségi szakasz alkalmaztassák, 
bár nem hiszi, hogy szükséges len­
ne a jövőben a forradalom elleni 
védekezésre képviselőkkel szemben 
Kifogásolták, hogy az összeférhe­
tetlenségi szakasz lehetetlenné te­
szi a képviselők számára azt, hogy 
a pártfeevelemnek engedelmesked­
jenek. Ez az aggodalom nem áll- 
fenn. Felhozták, hogy az összefér­
hetetlenségi szakasz lehetetlenné 
teszi esMelges káros nemzetközi 
egyezmények ellen a. küzdelmet. F-z 
a kifogás sem állhat, mert ilyen 
megállapodásokkal szemben aT ->t- 
Yi.vünk szerint a meggyőzés fegyve 
reivel is lehet küzdeni.

Eszterpályög János ; De ha a vá­
lasztók adnak utasítást a képvise­
lőnek, az is parlamentin kívül álló 
oldalról jön.

zik arra. hogy a házszabályok sze- j 
vint lm valamely javaslat részletes | 
láreaykísa során ellenmondás me­
rülne fel. az elnök köteles a bizott­
ságot összehívni nz ellenmondás ki 
küszöbölésére. Szijj Bálint inditvá 
nyúllak elfogadásával ellentmon­
dás merült fel, kért az elnököt, — 
hogy a házszabáh >k alánján hív­
ja össze n választójogi bizottságot 
és répáról ja az ellentmondást.

Szcitovszky Béla elnök bejelenti, 
hogy nem ebből az okból, hanem 
más" ok miatt már intézkedett a vá 
lasztójogi bizottság sszeh írásáról.

Búd János pénzügyminiszter be­
nyújtja a városok k ül csőriéről 
szóló törv íny javaslatot.

Valim kereskedelemügyi minisz­
ter pedig a Spanyolországgal kö­
tött kereskedelmi egyezményről 
szóle javaslatot.

Elnök ezután az ülést felfüg­
geszti. Szünet alatt rí kormánypárt 
több képviselője lelkesen tidvöz- 
lik a belügyminisztert a váasató- 
jogi javaslat letárgyaiása alkal­
mából.

hogz nagy m 
Tirolban fold;:
Lédereré lakát 
pénzösszegeket .

Elnök: Lá !a 
léknél?

Tanú: Igen gyakran latiam. Lát­
tam, a ikor csomagokat vitt Lé-
dererékhez.

L vay e, bogy Léderer
féltékeny v íeteségíre?

Tanú : ua. Léderer gyakran lel­
téken fedett.

Léd térné: Hallotta-e, hogy én 
féij m öl eiakariam várni ?

Tanú: Nem hallottam.
Karikás Mihályné a következő tanú. 

Elmondja, hogy 1920 óta gyakran 
látta Lédererék társas igában Kodel- 
kát. Léderemét jómódú asszonynak 
ismerte meg. Gyakran emli'ette előt­
tem, hogy Tirolban lévő földbirto­
kából nagyobb összegeket kap.

EíUtan Vivát Mária himzőnő, 
majd Sonkás P-ula kalaposnő lé­
nyegtelen vallomása után Kroiistein 
Farkasné elmondja, hogy Lédaerék 
bútort rendellek nála, de csak nehe­
zen részletekben törlesztették.

Kornta Lazámé szerint Lédererné 
többször említet e, hogy Stájer- 
országb',n vagyona kastélya van. 
Úgy fejezte ki magá, hogy közel 
ál! a királyhoz. (Élénk derültség.)

Az ügyvéd megti,közve kérdi: 
A királyhoz ?

Tanú: Igen, az apja.
Posgai Endre vendéglős elmondja, 

hogy karácsony élőit Kod .lka pénzt 
kért tőle. Ö körülbelül 24 millió 
koronát adott neki, egy tiz eihez; 
Kode!ka kezén levő karcoléiról a: 
a benyomása, hogy az nem szár­
mazhatott törött pohártól, me t a 
vágás ngyener. vo t,

L'deremé felugrik ás tiltakozik az 
e!!en, hogy Kodelka szeszes ital I 
hozott hozzá uk. Kodelka máshoz is 
járt mulatni.

Tanút vallomására megesketik.
Ezután két kisebb jelentőségű td 

nukihnUgatás következik, ma,id aj 
elnök kijelenti, hogy a tanúkihall­
gatások véget értek s ezzel szüne­
tet rendelt el.

Etakovszky Iván : Ilyen utasítást

Lédererné gyilkolta meg IZodelkát P
Léderer a fogházban azt mondta a szomszéd cella lakó­
jának, hogy a felesége lőtte le Kotíeikát és ő csak ké­

sőbb vállalta magára a gyilkosságot
Budapest, julius 4. A Lédercrné- 

féle gyilkosság ügy mai tárgyalásán 
az első tar.u Dómján Árpád volt, 
aki jelenleg kémkedéssel vádolv3 a 
Margit Kö úti katonai fo ház foglya,

Demján kérésére az elnök, kezé­
ről levéteti a bilincseket. Demján ki­
jelenti, hogy Léderer Gusztávot sze­
mélyesen nem is, de mivel a szom­
szédos 'zárkában volt elzárva, a 
kályha ellenzőn kérésziül naponta 
beszélgettek egymásra!. Megkér ez.e, 
hogy mivel van vádolva, mire Lé­
derer elmondta neki a bűncselek­
mény lefolyását. Elősz r ugyan azt 
mondta, hogy nem ő lőtte le Ko­
delka mészárost, hanem a fele:égé 
lőtte főbe s azután megvitatta a dol­
got és rájött arra, hogy a bíróság 
nehezen fogja ezt e hinni. Erre Lé­
derer azt mondta, hogy vállalni fogja 
a gyilkosságot. Elmondta még L • 
derer neki, hogv ő szundikált, am - 
kor lövést hallott, mire berohant a 
szobába. Ott látta feleségét, aki ré­
mülten a nyakára borult és azt 
mondta hogy:

—- Megérdemelte az a gazember!
Elmondta a tanúnak Léderer azt 

is, hogy felesége már eiőbb ópium­
mal akarta megmérgezni Ködeikét.

Az elnök kérdésére a tanú el­
mondja, hogy Léderer a dolgot 
mindig u.y adta elő, hogy nem 
pénzről volt szó, hanem szerelem- 
téliéiből gyilkolta meg Ködeikét.

Az elnök további kérdéseire el­
mondja a tanú, hogv Léderer be­
szélgetéseik során később vállalta a 
gyilkossá,ot, eicin’e lo’yton azt 
ban*MUl«L_hpgyjimjfelaaé«e kö-

Megszünt az egyházak postadifata lánya
Az e-.yiéiak is bélyegben tójjék le a posiadijat

Budapest, julius 4. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter 
egyházi ha l úsá gok ka1 
na-k (lején kereskedelmi ni 
rended alapján életbe lé,

intézetek, amelyek amik idején hi-' 
vatalos pos+abélyeg használatara 
Tletve legutóbb a dijntalányozas 
igénybevételére voltak jogosítva, a 
jü. kir. posta szempontjából a ma­
gánfelekkel azonos elbánás alá 
esnek, vagyis a postai szóivá Itatá­
sok diját rendes forgalmi posabé- 
iyeggel kell leróniok.

vette e>, de az! mint hr rablógyi1- 
kossag történi volna, nem akarta 
vállani, sőt elő te is védekezett. 
Léderer azt is közöl e ve e, hogy \ 
gyilkosság után önmagukkal is vé­
gezni akartak. Léderer elbeszélése 
szerint a gyilkosság; urán- Koddkít 
e y vi?zel telt teknőbe t- k eit .k éa 
ott végezték ci feldarabo'ását.

A iolmács az ehiök intézkedésire 
lefordítja a t: nu vallomásár, mi e 
L:djrerné c:ak az ellen (esz ki­
fogást, hegy nekik csak egy e ész 
kis teknőjük v -t használatban, 
am'rői a vizsgálat során kiderült, 
hogy az: i; régóta nem hajráink.

A b rősár? a védő ellenzése da­
cára elrendeli a tanú megesketését. 
ami m -történik. Azután u ra meg- 
bilincse ik Demjání és elvezetik.

,ev.
postadij átalányozási rendszert ez 
v- ins 1-től kezdődően megszűri

Ennélfogva julius 1-től kezdődő­
en mindazon egyházi hivatalok és ______ ,

wwwwwem

ik az ér mind*Ady Endre szülői eiai
zent birtokot és Magyarországra jönnek

Ady Lenne és íeesége xagy Budapesten, vagy JÚebtt-
centen íeiepeonek meg

Az az ómindszenti ősi, kedves 
kúria, ahol először látott napvilá- 

it a modern magyar költészet 
halhatatlan királya, Ady Endre, 
nemsokára gazdát cserél. A nagy 
költő édesatyja, Ady Lőrinc áru­
ba bocsátja az ősi fészket, hogy az 
o ú'S hü IntvGstcuSci szerető szive ?i 
nagynevű halott fin közelében do­
boghasson.

j Az eladásról szóló hirdetés a rni- 
I nap egyik nagyváradi újságban je 
I lent meg a következő szöveggel: 
i „EladéTföldbirtok. A szilágyinegyei 
I Meternten (Érmindszent: eladó 100 

magyar holdas kitűnő talajú föld- 
in i'tok, egy katasztrális hold termő 
szőlővel, g; | ..ii!esőssel, uj tanya- 
épületekkel. Ugyanott szintén el­
adó a községben tiz holdas belső­
ség lakóházzal, gazdasági épületek

kel és holt felszereléssel. Értckez- 
, hetni Ady Lőrinc tulajdonossal." 
i Eddig szól a hirdetés, amely va- 
i huni. fájdalmas érzéssel tölti el a 
. mi magyar szivünket. Megértjük, 
j hogy az öreg szerető szivek a nagy 
! halott közelébe vágynak és hogy 

el kel la dni azt az ősi családi fesz- 
*. ahol minden legkisebb tárgy 

őreá, a halott fiúra emlékeztet. — 
Idegen kézre kerül a ház, amely­
nek falán Ady Endre nagyságát 
hirdeti a három évvel ezelőtt le­
leplezel t emléktábla ... Megért jük. 
Csak az fáj, hogy egy nagyon ked­

vű diuyia emlékkel lesz több ide 
vn ki®fri...

Ady Lőrineék, amint birtokukat 
eladták, azonnal Magvavországra 
jönnek, ahol fiuknál. Ady Lajos 
tankerületi főigazgatónál helyez­
kednek el Debreeenhen, vagy pedig 
Budapesten telepednek le. — ahol 
\dy Endre holtteste pihen

A gazdaságban: Köles, Muhar, Tarlórépa, Csibe húr Cukorcirok is A/tuce- 
ha a méhek részére :

A konyhákén Eben ; Reteklilék, különösen téli retek, Cékla, Saláta, Ugorka 
téli berakásra, Spenót, sóska :

A virágos kertben: Árvácskák, Nelelats, Százszorszép, évelő Szeg/áá s 
mináen egyéb kunt telelő éveli virágok,

Kontsek Géza
K. r, t, cégnél

Kotjyih-usfa

olcsón és kellemesen szó­
rakozhat, az állomástól 7 
perc, hol tiszta uj csolnakok

15« Ételei, MWta fristenuwrjaitsnttuiTsuia^. *

cwpBlt sör, nWnm
fisilekttel pártfogást kér 

a Tulajdonos.

■
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A Kadíwets»féle szadista botrány 
ellopott aktái

A „NtttVs Wiener Journal“ rendőrileg megakadályozott 
szenzációja — Kedélyes tébolyda Becsben

(A Tiszántúli Hírlap bécsi szer- 
kesztösér/i Ibi.) A liietzingi kerületi 
büntetőbíróság igen érdekes ügyet 
tárgyalt minap. — A bécsi lapok 
egyetlen sort sem közöltek a tár­
gyalásról. részben egy laptársuk­
nak, az ügyben szereplő , Neues 
Wiener dón majának kérésére, 
részben mivel egy tekintélyes nem 
zetgyiilési képviselő is kompromit­
tálva van benne fia révén.

Sdmstcr Yalenlin, a síeinholi 
tébolyda volt ápoltja állott a birór 
sag előtt. A vád az volt ellene, 
hogy a tébolyda irodájából ellopta 
a tavalyi szadista-botrány , főhős­
nőjének, Kndiwetz Edit Ida kór- 1 
történetének aktáit. Eg.vidőben ! 
ugyanis Kadiwetzné is a téboly*- 
dában volt internálva megfigye­
lés miatt. Schuster a pikáns aktá­
kat a bécsi „Neues Wiener Joliid­
nál akarta értékesiteui.

A most lefolytatott tárgyaláson 
Schuster előadta, hogy szenvedé­
lyes kokainista és morfinista és 
azért internálták Steinhofban, 
hogy ottan leszoktassák szenvedé­
lyéről. Olt töltötte tavaly az őszi 
hónapokat és mivel nem volt baja, 
írnokként alkalmazták. így jutott 
a Kadiwetz- akták birtokába és ér­
tesítette egy Hellmann nevű barát­
ját, hogy az akták értékesítésével 
szép pénzt lehetne szerezni. Hell- 
m.an, aki szintén kokainista, vállal

kozott az akták értékesítésére és 
elvitte a „Nouse Wiener Journal“ 
szerkesztőségébe, ahol átadta a se­
gédszerkesztőnek. — Ugyanaz nap 
este a rendőrség tudomást szerzett 
a lopásról, a „Nouse Wiener Jour­
nal" szerkesztőségében az ellopott 
aktákat lefoglalták és a lap ellen el 
járást indítottak. ITellmannt és 
Seb üstért, aki időközben megszö­
kött az elmegyógyintézetből, letar­
tóztatták.

A bíróság a két kokain istát mos­
ta n vonla felelőségre. Schuster az­
zal védekezett, hogy kokain-mámor 
ban lévén, nem tudta, mit cselek­
szik. Azután előadta, hogy az in­
tézetbe is lehet kokaint kapni az 
ápolóktól és n látogatók is állan­
dóan csempésznek lie kokaint, mor­
fiumot és uantopóyt."

Főként G. nemzetgyűlési képvi­
selő fia élvez a tébolydában nagy 
szabadságot és állandóan kijár a 
városba kokainért. A betegek es­
ténként az ápolókkal és ápolónők­
kel együtt valóságos orgiákat ren­
deznek-.

Ugyanígy vallott Hell mann, a 
másik vádlott is, mire a biró meg­
állapította, hogy ebben az esetben 
a tébolyda igazgatóságát tereli a 
felelőség az akták ellopásáért és a 
tárgyalást a bhnu vitás kiegészíté­
sére elnapolta.

Óhait-e Ön kedves nejével 11.000 koronáért 
„Ford“ túrakocsin uírakelni ? . . .

Ismét feliépett Debrecenben a hóiabda-Iáz — Egy hol­
landi cég csábító üzletei Magyarországon — A prospek­
tus szerint 11.000 korona kockázattal „Ford“ túraautóhoz

lehet jutni
Körülbelül egy esztendővel eze­

lőtt kezdődött meg az egész ország­
ban az úgynevezett hólábda-ren l- 
szer, amely alig néhány hét múlva 
a rendszerből lázzá nőtte ki magát. 
Nemis olyan túlságosan nagyítás, 
ha azt mondjuk, hogy holdoplalan 
volt. az az ember, akinek legalább 
is egy vagy két hóinpda-cipöutlvá 
nya nem volt. Hiszen 60,000 koro­
nába került egy pár cipő, amit az 
iiletben ugyanakkor 250 -300,000 
koronáért ámitnk.

Bizonyos okok folytán azonban a 
rendőrség, illetőleg a debreceni já­
rási) ír ősiig betiltotta a hólapda- 
rendszer folytatását s azóta meg­
szűnt a láz, amely hónapokon ké­
részi iil megszállva tartotta a falva 
kát és városokat. A hólnpda-rend 
szer szünetelt. Nemrégiben azon­
ban — állítólag engedéllyel — is­
mét megindujf a lavina, de most 
már nem cipőt lehet kapni a lió- 
lapdarendszerben. hanem vásznat. 
Egy vég vásznat 70,000 K ért, fel­
téve. ha sikerül eladni a szelvény 
tulajdonosnak a kikötött újabb 
szelvényeket.

Ma már nagyon sok embernek 
van Debrecenben is ilyen vászon 
utalványa, sőt többen inár meg is 
kapták az égy vég vásznat. Sokkal 
nagyobb kelendőségpok örvend 
azonban aránylag az nnló-liólapda 
rendszer, amelyben — amint a hol­
landi cég elmondja prospektusá­
ban — mindössze tizenegyezer ma­
gyar koronát reszkíroz az ember s 
ha elégé fürge és iigvos, végig tud­
ja vinni a szelvényeket n fehértől, 
a sárgán, kéken, zölden, pirosán és 
egyéb 8 féle színen keresztül égé 
szén a barnáig. A prospektus sze­
rint. amint a barna szelvények for 
gaJómba jönnek, a törzsszolvénytu- 
lajdonos gyakorolhatja a választás 
jogát, hogv mit óhajt a sok drága 
tárgy közük

Választás bőven van s egyik sein 
kevésbé csábítóbb a másiknál. Öt

10
( személyes, villanyvilágítással 1 

rendezett Ford tura kocsi 
la mii forint, mely utóbbi 2 

j koronánál is többet tesz ki 
minőségű motorkerékpár

)C-
lol- 

1 millió 
; legelső 
és 500

hollandi forint; a legkiválóbb gyár 
bői kikerült zongora •',* 500 hollan­
di forint és végül kétezer hollandi 
fői int, ami magyar pénzre át­
számítva ma 57 millió körömit Je­
suit. Es mindez 31,000 koronáért 
és egy kis fáradtságért kapható.

Debrecenben már igen sok ilyen 
autó szelvény van forgalomban s a 
legelső szel vény tulajdonosiul k Iái 
ezer koronát kell kifizetni a cég­
nek - kap érte a -t szelvényt. Eze­
ket két hét alatt köteles eladni, fiú­
ra bonként 30.000 koronáért s ha 
mind a négyet sikerült eladnia, 
megtérül az. először kifizetőit 131 
ezer koronából 120.000, s így n koc­
kázat valóban csak 11.000 korona. 
Természetesen ekkor még nem kap 
ja meg az autót, mert a 4 uj szel­
vény tulajdonsuknak is fe Énként; 
4 1 szelvényt kell eladniuk, majd
ezeknek i síp ét és így tovább. Úgy, 
hogy a inig az autó végre ne Jön, 
jó néhány száz szelvény forgott 
még a közönség közelien, ami jócs­
kái i időbe kerül.

1 g- mondják, hogy ez a hólapda

üzlet tényleg engedélyezett s a ma­
gyar államkincstár a megnyert tár 
gyak értékéből, illetőleg a hollandi 
forintokból 20 százalékot von le 
illeték címen. A merész szelvény- 
tulajdonosokat azonban ez a körül­
mény nem nagyon bántja, mert a 
11,000 korona jókért még a 20 száza 
lék levonásával is hatalmas ér fé­
ket kapnak.

Ezek után tehát a nászutazás a

szerelmi házasságokban sem lesz 
kizárva. ( Mert a férj, vagy az uj 
asszonvkn 11,000 koronáért autóval 
rendelkezik. Nem iizeti a drága 
költségeket a vonaton, vagy a re' 
piilőgépen, legfeljebb csak a sofföt 
nők fizet, aki aztán végig száguld- 
tatja őket az ötszemélyes Ford 
túrakocsival, amely be van rendez' 
ve villan világításra is. — (Bár ez 
nem föltétlenül szükséges !)

Mikor a sértettet keli nyomosai
Széoyenletében nem mert még panaszt tenni sem

Az elmúlt vasárnap este történt, 
hogy gyilkos merénylet hire töl­
tötte be a várost. Úgy szólt a hir, 
hogy az áldozat fiatal nő, mig a 
merénylő fiatal ember, aki része­
gen követte el tettét és menekülés 
közben fogta el a rendőrség.

Tényleg vér cseppek mutattál? a 
tetthelyen, hogy ott csakugyan 
történt valami. A teljesen részeg 
fiatalembert, akinél véres bicskát 
is találtak, előállították és mikor 
kijózanodott, elmondta, bogy Do­
mokos Jánosnak hÍvják. 21 éves, 
gör. ka fii. vallást! cipészsegéd, ren­
des lakása van a Postnkert-n. 7. sz. 
házban ; vasárnap este,a Halköz­
ben levő esapszékben ivott és úgy 
lerészegedett hogy nem emlékszik 
semmire sem. Azt sem tudta meg­
mondani, mitől lett véres a bics­
kája.

Várták a leszúrt nőt, de bizony 
i az nem jelentkezett, a mentők se 
1 tudtak róla, a sebészeti klinikán 
: sem, Domokos Jánost erre szaba< 

dón bocsajfoták, azonban megin. 
dúlt a nyomozás a megszűrt leány 

. után. A nyomozás végre sikerre 
i vezetett és megkerült a sértett, — 
I Kormuta Zsófia 24 éves, gör ,kath, 
f cselédleány személyében, aki a 

Széchenyi-u. 23. sz. a. szo’gál 
Nagyon restelkedett a leány, — 

hogy nem tudta eltitkolni a dolgot 
és orvos elé került, aki. megállapí­
totta, hogy a bal combján, a vas- 
taghusban érte a két centiméter- 
ny.i mély bicskaszurás, de a seb' 
már be is gyógyult azóta. A bics­
ka zó legény ellen könnyű testisér- 
tés vétségéért indult meg a bün­
tető eljárás.

heszámolp a kegyes tamtórendi
reálgimnázium működésére

A középiskolái oktatás nívója állandóan emelkedik — A 
növendékek szzilemí és erkölcsi élete fokozatosan

A debreceni kegyes-tanitórendi 
róni. kath. reálgimnáziumban — 
amint arról már hirt adtunk — 
vasárnap délelőtt volt az évzáró 
ünnepély. Ugyanebből az alkalom 
Dói adták ki az intézet, értesítőjét 
az 1924—-25. iskolai évről, melyben 
az intézet kiváló igazgatója, Ho- 
g.vor József részletesen beszámolt 
az elért ej-edniéiyekről.

.Mér az értesítő beszámolójából 
kitűnik, hegy a kvtfyesrendi -e.íl- 
gininárilpm nívója in in den ben el­
őre azt a l < l.ebe! színvonalat- amely 
ann.uk idején országos hírnevet 
biz tusi (ott neki. A tanári kara ki­
válóan képzelt tanerőkből áll akik 
nemcsak elsőrangú pedagógusok, 
de egyszersmind lelkes hazafiak. 
Ilyen erők mellett, ilyen vezetéssel 
ez a gimnázium a jövőben is rá fog 
szolgálni arra, hogv az. ország leg­
több i, igefed mc ■bben mű- j

mm,. SS8MHEX

ködő tanintézetei között emleges­
sék.

Maga az értestő a tavaly július­
ban elhunyt tudós tanárnak, dr. 
Szűcs Istvánnak áldásos életét és 
eredményes pedag nini működését 
vei ifi az olvasó elé tömör, nemesen 
■-ngxi-zcrii sorokban. A továbbiak­
ban a jelentés az intézetnek 
több mint 200 éves múltját em­
líti fel.

Igen érdekes része a beszámoló­
nak az „Adatok az intézet 1924— 
25 évi történetéhez" eimii fejezet. 
V első osztályban az értelmi nívó.
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Specialista örök ondo- 
lí Sásban, jótállással, 10 
évi prakszis Párishól 
I lenné hajíestében, min-

bämüh sawas

"V
/AM

ÓM:. A

Cl

den elfestett hajat kijavít 
o franciával,nie -szebb és 
legolcsóbb par-' kale ké­
szítése örök hu lomokkal.

javui
felfogás és előkészület hiánya 
miatt sok bajjal kellett küzdeni, 
annyival is inkább, mert ebben a? 
évben 54-gyel többen iratkoztak by 
az első osztályra, mint tavaly.’ A 
létszám, általában 60 főnyi növe< 
kedést jelent a mült évihez viszo­
nyítva, amennyiben az idén a ma­
gántanulókkal együtt 516 volt a 
növendékek száma.

Az intézet vezetősége nagy gon­
dot, fordított a tanulók vallásér- 
kölesi állapotának gondozására és 
ezzel kapcsolatban a hazafias neve 
1-M o. Így történhetett, meg, hogy 
az ifjúság nemcsak fegyelmi tekin­
tetben mutatott örvendetes javív 
hot, de megnyugtató volt n benyo­
más valló ser leölési tekintetben is, 
A „növendékek tanulmányi ojőmo- 
netelo általában kielégítő volt. így 
például a levizsgázott 493 tennie 

j bözíil jeles lett 42, jó 137, elégséges 
j 232. egy elégtelen 45, két elégtelen 
! 18. több elégtelen 19.
I Külön meg kell emlékeznünk’ a 

növendékek testneveléséről s ezzel 
kapcsolatban a cserkészetről. Feb­
ruárban az intézetben megalakult! 
a Sportkör, mely 8 szakosztályra 
tawzőaott. A tornavizsga juniiyt 
13-án volt s nagyszerű sikerrel vég 
ződülf. A növendékek An er Kát- 

I in;in. ioiNiíthiiiúr p.a'Tfi vcjzotúscf
mellett por-más munkát nrodukál- 

! talv. Ar. iuiézMi b> mászbajnoksá- 
got líi -eha Hála V. o. t. nyerte, 
aki aranyérmét kapott szallagon. 
A cserkeszei? az elmúlt iskolai év- 

- l en Knnszky .Márton tanár, cser- 
1 késznarnnesnok szeretetteljes és 
í hozzáértő vezetése alatt folytatták 
j értékes munkájukat. Több kirándu 
•last is rendeztek az ország szép 
vidékeire, mig a csapat első foga- 
dalomti'óelének negyedik évfordu­
lóján májusban nagyszabású ün­
nepély volt a .gimnáziumban.

A Férni Miklós Önképzőkör He 
gyér József iga-ve tő és Agárdi 
I„ászló tanár vemté-séve! 9 rendes 
gyűlést és ó sikerült i’.népéiyt far 
fő; A Az önkép -ökör 'egszorgnlmo- 
s.'ibb tagja Dióján Mih/J. vili. o. 
tanuló a k J-mb zü pályázatokon

iStäum Ju
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négy első dijat nyert. Egyébként 
is az értesítő felemlíti, hogy a pá­
lyaművek ez évben érték el a béke­
beli színvonalat, ami gazdag ígéret 
a jövőre nézve. A többi egyesület 
szintén eredményes munkát vég­
zett.

Végül az intézetben tartandó 
szülői értekezletek hasznos voltát

emeljük ki. Az első ilyen értekez- réltek 
létén Hogy or József igazgató „Pe­
dagógiai aktualitások“ címen 
nagyszabású, értékes előadást tar­
tott s bizonyosra, vesszük, hogy a 
szülői értekezleteket rendszeresíte­
ni fogják, középiskola i oktatásunk 
első helyen fog álla ni a müveit ál­
lamok közölt.

Aki csak a királynak engedelmeskedik
Egv hónapi fogház állami és társadalmi rend elleni

vétség miatt
Az olyan községekben, ahol nin­

csen szervezett tűzoltóság, az elöl­
járóság szigorúan ellenőrzi, hogy 
minden hiznál állandóan készen­
létben legten egy hordó viz, hogy 
ha a község bármely részén tűz 
támadna, az hirielen eloltható 1 gyen.

Hajdúnánáson 1924. augusztus 
16-án éltalános ellenőrzést tartott 
Illyés Antal polgári rendőr és Ko­
vács Ferenc detektív s minden 
háznál személyesen győződtek meg 
arról, hogy a hordó viz csakugyan 
készenlétben van-e.

Ellenőrző kőrútjuk közben betér- 
lek iíj. Mezei József portájára is, 
hogy megvizsgál iák, csakugyan ké­
szen áll-e a hordó viz az esetleges 
tűz eloltására. Mezei József azonban 
könnyen indulatba jövő magyar, 
aki nem szívesen fogadta a hatóság 

kötelességét

teljesítő rendőrközeg figyelmeztette 
Mezei uramat a törvényre, indula­
tosan a következőképen fakadt ki.

— Addig nem ismerek el sem­
miféle törvényt, amíg király nem 
lesz! Máma már mindenki király 
akar lenni.

Ifj. Mezei József ezen kijelenté­
seiről Illyés Antal és Kovács Ferenc 
felettes hatóságaiknak jeteníést tettek 
s ezen az alacon megindult ellene 
a büntető eljárás.

A debreczeni törvényszék dr. La­
katos Gábor tanácselnök elnökleté­
vel ma délelőtt álíam és társadalmi 
rend elleni ví ség miatt 1 hónapi 
államfogházra ítélte ifi. Mezei Józse­
fet. Az ité’eVd dr. kövendi Veress 
Lajos k:r. ügycsz és ifj. Mezei József 
is, aki a kijelentéseket tagadta, meg- 
feiebbeziék.

volna egy — menyasszony- 
uyal sem. Ez pedig a mai lányok 
ul'il igen nagy szó.

Ezután elbúcsúztam Galambos 
Sándortól. Csak akkor jutott 
eszembe, mikor már tovább haladt 
hogy illett volna egy Nyalokat 
venni tőle.

De hát hiába, nekem nem lett 
volna kinek oda ajándékoznom, én 
pedig az édességet már más formá­
ban szeretem. Néhány év óta job­
ban kedvelem azt a cukrot, amely 
cs-vel kezdődik és ók-kai (esetleg 
nyaklevessel) végződik.

Jövő héten tárgyalja az osztrák nemzet­
gyűlés Ausztria és Magyarország egyezmé­
nyét a kettős megadóztatás elkerüléséről
Bécs, július 4. Az osztrák kor­

mány most terjesztette a nemzet­
gyűlés elé Ausztria és Magyaror­
szág között röviddel ezelőtt kötött 
egyezményt a kettős megadóztatás 
elkerülése érdekében. Valószínű, 
hogy a parlament már a jövő hé­
ten tárgyalni fogja a szerződést. 
Ezért a T. H. bécsi levelezője illő- 
ékes helyen tájékoztató nyilatko­
zatot szerzett, amelyet a kővetke­
zőkből foglalhat össze :

— A két ország között fennálló 
szoros gazdasági kapcsolatok szük- 

! ségessé tették, hogy Magyarország 
1 gal is ugyanolyan szerződést kös­

sünk a kettős adóztatás elkerülé­

sére, mint amilyent már Csehszlo­
vákiával és Németországgal régeb­
ben kötöttünk. A Magyarországgal 
létrejött egyezmény lényegileg 
ugyanazokon az alapokon épült fel, 
mint a Csehszlovákiával és Német­
országgal régebben kötött egyez­
mények. Az egyenes adók kiveté­
sére ebben az egyezményben is a 
lakóhely szolgál alapul. Az említett 
korábbi szerződésekkel ellentétben 
azonban a Magyarországgal lé­
tesült egyezmény kiterjed olyan 
adóalanyokra is, amelyek sem 
osztrák, sem magyar állampolgá­
rok, de adózási szempontból mind 
két államban tekintetbe jönnek.

Ahoí egy íéí évig fait a nappal és a* éjjel
Aktoáíís cikk a sarkvidékről — Ahová Amondsen akar1 

repülni — Az örök Jég és hó birodalma

embereit. Mikor a két

Meginterjúvoltam a Nyálkás emberi
A’i uiotka-szezcn cf.vmjíi — JVapcnfa o60 nyalókát ;s 
eiaflf egy ügyesebb át as — Dobi ecenően míiiaen barnaa- 

iíik gyetek nymokat vásáros
Mióta megkezdődött az ugoka- 

szezon s az ismerősök a Balaton 
mellett vagy a Lidón sükéreznek a 
nyári verőfényben, — az itthonma­
rad ott,a k unalmukban a legnaivabb 
divatnak is szívesen behódolnak, 
így például Debrecenben két hét 
óta a Nyalóka áll az érdi iriődés 
homlokterében mely tudvalévőén 
egy fapálcikára húzott cukorka, 
Ha végig megyünk az utcán, csak­
nem minden harmadik gyerek a 
Nyalókával kérkedik, mely a hír­
nevét tulajdonképen a nevének kö­
szönheti, mert az ize semmivel se 
különbözik a savanyu cukor izé­
nél.

Én magam is kaptam már 11 t 
Nyalókát, mely újabban igen nép­
szerű és olcsó kriszkindli gyanánt 
szolgál. Engem azonban jobban ér­
dekelt a Nyalókás ember, az, 
aki ezt a furcsa cukrot ái psitja.

A múlt délután aztán -//‘ho­
zott véle a sors. Megragadtam az 
alkalmat s minden további nélkül 
meginterjúvoltam.

A Nyalóka-árus szép, magas, 
barna arcú fiatalember. Galambos 
Sándornak hívják s Budapestről 
jjött le Debrecenbe, ahol egyelőre 
igen jól érzi magát. Mikor először 
találkoztam vele, éppen a nyaká­
ban lógott a láda, melyben külön­
féle szinti Nyalókák sorakoztak 
nagy összevisszaságban. \ láda 
szinte lehúzta a fin széjles vállát.

Egyenesen a közepén kezdtem.
— Hány darabot árul naponta ? 

kérdeztem tőle.
— Mikor mennyit. Néha 3—350 

darabot, de van olyan nap, is ami 
kor csak 280-at. Ez azonban csak a 
ritkább esetek közé tartozik.

— Na és mennyiért árulja da­
rabját f

— Ezer koronáért. Ez a oénz 
azonban nem az enyém, hanem a 
gazdi mé, aki felfogadott.

A ládát kissé felemelte, mert a 
rövid mir! ni erőser i vom fa vállát.

— Egy kicsit nehéz egész nap 
hordozni ezt a ládát. mondotta 
aztán — de majd segítünk rajta

— Mit keres naponta ? — kér­
deztem tovább.

— A gazdámtó kapok kosztat és 
naponr 30 ezov korona íixet. t 

Égy kis számítást tettem. Napi 
30 ezer korona egy hónapban 900 
ezer korona s ha ehhez hozzávesz- 

: szűk a kos/tolást, átlagosan 600— 
71)0 ezer koronára becsülve havon­
ta, — körülbelül másfél millióra 
tehetjük Galambos Sándor havi 
keresményét. Ez nem is sok, ha 
meggondoljuk, hogy ezért egész 
nap hurcolni kell azt a nehéz lá- 

I dát. Galambos azonban — úgy lát- 
; szik — meg vau elégedve a sorsá- 
j val, mert értelmes, szép arcán szé- 
! les mosoly vonult át, mikor meg- 
1 kérdeztem :
! — Hát aztán, kik szoktak Nyaló
j kát venni 7 TTgy-e leginkább fiatal 
j leányok és fiuk 1 
! — Azok is, de igen sok úri em-
j bér es úri asszony is. Bizonyára 
1 ajándéknak viszik haza. — Hiszen 
i nun drága s emellett minden gye- 
j rek örül neki.
I És igaza volt. Nem messze tőlem 
j egy . • rek olyan arccal szopo- 
I gatt,. Nyalókát, mintha belecsöp 
I pent volna a paradicsomkertbe,
1 amely tele van ártatlan gyönyö- 
I rökkel és simogató élvezetekkel. —
; Odéb a fasorban két 10—11 éves 
! leányka uffektált, kezükben egy- 
! egy Nyalókával s piros ajkuk éde­

sen csappant öss m or apró fe­
hér fogaik megkóceániak a ke- ; 
meny cukron. Bend kivid boldogok I 
nak látszottak s hihetőleg n rn cse- * 1

Heteken keresztül az egész mű­
velt világ érdeklődésének előteré­
ben állott két kis északi város: 
Oslo és ICnigsbay. Mindazoknak a 
figyelme ide irányult, akik érdeklő 
déssel viseltetnek a tudomány út­
törőinek a még ismeretlen terüle­
tek felfedezésére indított küzdel­
mei iránt. Feszült izgalommal vár­
ta az egész müveit emberiség e két 
kis városból a Honid Amundsen 

; sarkutazó expedíciójáról szóló hir- 
! adásokat, s minden, a tudományért 
I rajongó embert, tekintet nélkül ar- 
í rn, hogy melyik nemzet fia, a lec- 
! nagyobb megkönnyebbülés fogott j 

el, mikor a bátor sarkutazó néhány j 
! hét múlva szerencsésen visszaérke- I 

zett veszélyes fiijáról kiindulási | 
i helyért. Széf futottak a mívűd í vi- I 
; hág minden irányiban a rádiójelen 
! lések, amelyek a tudomány diada- 
] lát hirdették.
i Az emberek már rég: idő óta sze­

rették volna tudni, hogy milyen le­
het, a" örök hó ét jég birodal 
Azonban az ott uralkodó na 
deg miatt, csak az utóid

na. — 
ry Ili­

idében !
merték megközCiteni a Föld sark- I

ségével állapíthatják meg, meri 
nehéz, komplikált műszereket a jöjj 
hátán nem igen lehet felállítani 
Észlelelteiket, melyekből a sark' 
pont helyére lehetne következtetni 
még az is bizonytalanokká teszi 
hogy a sarki jelenségek néhány ki 
lométeres körzetben ugyanazok 
mint magán a póluson ; szabad 
szemmel pedig az északi pólustó! 
100 km távolságban ugyanazokat 
az észleleteket tehetjük, mint a p6 
Ins közvetlen-közelében.

Ha felállanánk az északi sarkraj 
a, Na'I sápadt fényű, lomha tűzkő- 
rónáját, március ‘21-én a láthatá‘ 
ron látnánk, a sark-roillag a Iky 
jünk fölött tündökölne, s a többi 
(.'illagok pedig egész nap folya- 

j mán ugyanabban a magasságbar 
1 maradnának.

Azonban borult időben, mikor. 
I nem látszanak a csillagok, nem ra 
I gyog a sark-csillag, szinte telje:-, le- 
I heteflenség a tájékozódás, g ilyen- 
1 kor a háborította jégtorlaszok é? 

sík jégmezők közepette szinte elvi­
selhetetlen az arktikus világ ko

olü. sark- I mór egyformasága, 
vidékéit s így az északi sarkvidéket i . •is. Ma már mm ismeretlen élőt- ! A mi világunktól talon
tünk az arktikus világ, mert meg- j 
lehetősen biztos értesülések van- 1 

: nak birtokunkban. i
A tudomány megá11 nitása sze- j 

; rint az északi sark kén töbl 
ezer méteres mélyst tenger bo­
rítja földünk szilárd kérgét, amely 
azonban az év legnagyobb részé­
ben be van fagyva. Ez a hatalmas 
jégmassza azonban nem marad ál­
landóan egy be!ve 

; legkeményebb 
i csekély, de áll;
; i i mozgr (azt 
! tosan a sarkon , 

tölthetünk.
A sarknfazók az

Ivét elsősorban

liánéin meg a 
idején is, bú 

ygást végez, 
hogy pon- 
pillanatot

/.aki pólus he- 
g segít

és nyári szövetekben
iemagycrbb vilas?2ék
Feldheira Imre

PÜSZ'Í biAZABAN, KOSSUTH-UTCA G.

1 sart-cs

legjob-
ban eliitővé teszi az arktikus vi’.ú 
got az. hogy az északi sark vidé­
kén fél évig tart a nappal és jé! 
évig tart az éjjel. A Nap máréuis 
21-ke után lapos, spirális vonalban 

1 ' emelkedik. Eleinfe gyorsabban,' 
! majd később mindig lassúbbá vá- 
í ük az emelkedés. Junius 21-én 23 
; és fél fok magasan van a láthatár 

lelett. Ekkor már elég melegen süt, 
' meglazul a jégpáncél s itt-ott nyílt 
; viz foltok szakítják meg a. síma jég 
I takaró folytonosságát. Majd a Na 
! ugyanabban a vonalban alásülycd.
I amelyben emelkedett, s szeptember 
; 21 cn ismét a láthatáron teszi n.“
! a maga útját. Majd innen fokozat■: 

san alásillyed, december 21-én 23 é t 
fél fokra van a láthatár alatt, 
melytől kezdve ismét emelkedik és 
március 21-én eléri a láthatárt.

A fény sugártörése azonban a 
derengés és a teljes elsötétiilé-s ich 
jót megváltoztatja s ezért már 
március 1 éri kezd derengeni és ke/ 
Jetét veszi egy fél évig tartó nap­
pal Csak októberben áll be a teljes 
elsőiét ülés, mellyel megkezdődik n 
fél évig tartó éjjel.

De nemcsak a Nap és n csilla f.
látásában, hanem a vegetáció az 
ember- és állatvilágban is hátid 
inas különbözést mutat az ark/i- 
kus világunktól, azonban égtől 
majd más alkalommal.
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Vasárnapi rend
Vasárnapi isten tiszteletek _ sor­

rendje o >ef. templomokban. Nugy- 
templomban d. e. 10 órakor prédi- 
kál dr Xámhory Sándor, ti. u. ő kor 
SiposK Imre. A Kossuth-ut
cai templomban délelőtt 10 óra kor 
prédikál Pel os key Sándor, délután 
f> órakor Perpéth Perene. - Ar- 
pádtéri templomban délelőtt 10 
ómkor IJray Sándor, délután II 
órakor Peleskey Sándor. Ispo­
tály i templomban délelőtt 10 óra­
kor Molnár Perene, délután II kor 
Tukaes György. — A Homok­
kerti ima házban délelőtt 10 ómkor 
Siposs Imre. A Nyilas-telepen 
délután 4 órakor IJray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor Diakonissza otthonban, 
Miklós-u„ Paesirta-u., Leány-n. és 
Y'igkedvii Mihály-u. iskolában, dél 
előtt t) órakor Jókai-u. öl), sz. alatt, 
Nyilas-telepi iskolában, a Dóéi in­
tézetben és a Széehenyi-u. 4. szám 
alatti parochián, délelőtt 10 órakor 
a homokkerti iskolában, délelőtt II 
órakor a Piivészkert-n. iskolában 
és délután fél órakor a Nyúlás­
ba ra kban.

A konfirmált leányok szövetsé 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor az Ispotály-telep 
9. szám alatt taratik. Ugyanott 
5 tői felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinista Templomegyesület 
Vegyeskarának tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörtökön tart­
ja 6—7-ig a Tanító Otthonban — 
(Egyház hivatal udvarán, kereszt 
épület). Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evang. templomban az isten­
tiszteletet vasárnap délelőtt 10 óra 
kor Farkas Győző lelkész végzi.

— A „SZÍV“ újságot vegye meg 
minden katliolikus család. A bél­
és külföldi hitéletről a legjobban 
tájékoztat. Kapható a katliolikus 
templom előtt. Ügyes szám ára 120(1 
kor. Az olvasóközönség szives párt 
fogását kéri a Szív Újság kiadó- 
hivatala.

—- Hitelcsiteilen mérleggel nem 
szabad árulni. A piacokon állandó 
razzia folyik s csaknem minden 
nap indul meg eljárás kihágáso­
kért az árusítók ellen. Az állandó 
piaci árusok már tudják, hogy 
rendszeres ellenőrzés alatt állanak 
és a szigorú büntetések rendre 
szoktatták őket ; igy pl. már a leg­
ritkább eset, hogy hitelesítetlen 
mérleget kobozzanak. Nagy László 
kösülyszegi termelő nem tudta a 
dörgést és hitelesítetlen mérleggel 
jelent meg a piacon. Alig fogott 
hozzá az árusításhoz, már is tetten 
érték és Várndv Sándor kihágás! 
In ró 300,000 IC fő és 100,000 K mel­
lékbüntetésre Ítélte.

— Lopáson éri gyorskezii tolva.}. 
A vasúti állomáson Virág Julián­
ná eselédleány P. M. fiatalkorú le­
ánykának adta át ridikiiljét, mely­
ben félmilliónál több pénze volt. A 
gyermek kezéből ismeretlen fiatal­
ember kiragadta a ridikiilt és meg­
ugrott vele. Az induló vonaton is­
merték fel és letartóztatták. Kide­
rült. hogy az illető Magyar József 
20 éves. mnrienlnnzendorfi facér 
pincér, aki egész héten át munka­
nélküli csavargótt Debrecenben, de 
munkát nem kapott. Eleinte ta­
gadni igyekezett, de mikor az eldu­
gott pénz, mint bűnjel előkerüli, 
bevallotta tettét : nagv nyomorá­
val védekezett. Az ügyészségnek 
adtál; át, ahol megindították ellene 
a bűnvádi eljárási.

Rankoy Gyula
> ,rr>
NÍVÓ kölcsön 
könyvára kilty* 

és uisáoolvaső térim 
Ot'incir, Cnji -ulti II. (az. u.lvar ian.1 
Ul müvekben hobremi leegizd ip.-Vih kllnyv 
tára Minden 11 • e? minden regi |d hflnvv* 
ElMIzelís havi 30.000, hlzloiltót 51)001 K.

Meg nem találták meg a gyilkos szülőket, 
akik összeszurkálták gyermeküket, 

majd a Tiszába vetették
Napokkal ezelőtt részletesen be 

számoltunk arról, hogy a szegedi 
esőimkázók Tápé község határá­
ban egy kis leánygyermek borzal­
masan összeszurkált holttestére 
akadtuk a Tiszában. A nyomozás 
azonnal megindult és az első per­
cekben az volt a gyanú, hogy a 
szerencsét len gyermeket szülői 
gyilkolták meg, először késekkel 
összes/. 11 rkálták, majd összekötöz­
ték és beledobták a Tiszába.

A csendőrök nagy apparátussal 
nyomoztak nyomról-nyomra és oly 
vallomásokat kaptak, amelyből azt 
következtették, hogy a kis leányt 
Tápén gyilkolták meg. Ezt meg­
erősítette az is, hogy a szakértők 
szerint alig egy óráig lehetett a 
vízben a szerencsét len gyermek 
hullája.

Így azután razziaszerii nyomo­
zást rendeztek Tápén a csendőrök 
napokon keresztül. Végigjártak 
hallgatást foganatosítottak különö 
szinte minden házat, rengeteg ki­
sen abban az irányban, hogy me 
l.vik családból tiint el legutoljára 
egy leánygyermek. Ennek a sok- 
napos munkának azonban nem lett 
eredménye. Tápén nem találták 
meg a gyilkosokat és most már ha

Déváról Írják : Herbeger Gyula 
a békeidőben szürke magánhivatul 
nők volt, most pedig országos hír­
névre és jelentékeny vagyonra tett 
szert, igaz, hogy minden filléré 
bez egy magyar család könnye fa­
liad. Herberger Gyula ugyanis Im­
már észrevette az Imperium átvé­
telekor megfélemlített magyarok 
kiváló médiumokul szolgálhatnak 
az ő bűnös utón való meggazdago­
dásra irányuló törekvéseinek és 
ezért mindenek előtt immunitást 
biztosítva a hatóságok részéről 
gőzerővel látott hozzá a ki vándor 
las megszervezéséhez. Dévai iroda 
ja valóságos hucsiijáró hely lett, 
ahol az ország minden részéből ősz 
szesereglett magyarok, különösen 
kisbirtokosok, lép re mentek. 
Nyakra-főre adogatták el ingóju­
kat és ingatlanaikat azon csábító 
ígéret mellett, hogy Brazilliáhan 
I-. ki őrá dó vár reájuk.

Óriási csalódás érte őket.
Megérkezve uj hazájukban, sem 

munkaalkalmat, sem más megél­
hetést nem találtak. Most is ott ver 
gődik nagy részük a legnagyobb 
nyomorban, mert eak kevesen vol­
tak közöttük abban a helyzetben, 
bogy vissza jöhessenek.

Mfttífimn rmfin

A GambHntisban

Kiss Jóska
elsőrendű zenekara muzsikál.

(árazottan az a feltevése a hatosa 
goknak, hogy nem Tápén gyilkol­
ták meg a kisleányt.

Legutoljára újabb szakértői 
szemlét tartotok a helyszínen, hol 
kifogták a hullát és a szakértők 
véleménye szerint, annak ellenére, 
hogy a holttest csak rövid ideig 
volt a folyóban, valamelyik fel­
sőbb fekvésű községben dobhatták 
a vízbe a hullát.

Ezt az is megerősíti, hogy a kis 
leány holtteste a Tisza közepén 
úszott, igy azt messzebb kellett a 
vízbe dobni. Elsősorban Algyőre 
es Mindszentre gyanakodnak.

A nyomozó hatóságok igy most 
Tápé vidékén nyomoznak, a köz­
ségekben folytatják le a razzia 
szerű nyomozást, mivel csak agy 
leliet eredményt elérni, ha szinte 
hazról-házra járnak. A csendőrök 
azonban ezután is szemmel tartják 
lapét, mivel nem lehetetlen, hogy 
az első pontos nyomot itt fogják 
megkapni véletlenül, vagy egye 
sek vallomásából.

Olyan agilis nyomozást folytat­
ni]; egyébként, hogy biztosra ve 
szik, hogy rövidesen a hatóságok 
kezére kerülnek a bestiális szülők, 
al;ik először összeszurkálták gyer­
meküket, majd a Tiszába vetették.

'■W®»
Ahogy Oláhországban csinálják

A belügyminisztérium elismerte, hogy engedélyt adott 
kivándoroltatásra — Útlevél a vádlott számára — Fel­

mentő iiélet a beiügyminiszier véleménye alapján.
Az ügy eme része eléggé ismert. 

Most a/on ban egy másik részét 
akarjuk ismertetni, amely sivár 
képét tárja fel közállapotainknak'.

Több csángó feljelentést tett 
Herberger Gyula ellen kivándor­
lásra esábtás büntette miatt. A dé 
va kir. ügyészség meg is indította 
ellene az eljárást, lefolytatta a 
vizsgálatot és 1923 március 29-én 
vádiratot nyújtott he n,1"*ie a dé­
vai törvényszékhez, t’.zt :< dátumot 
jól jegyezzük meg.

Herberger kifogásai folytán a 
vádtanáes több ízben tartott tárgya 
bist. Közben a magyar lapok be­
hatóan kezdtek foglalkozni Her­
berger Gyula arcpiritó tizeiméivel, 
sőt a parlamentben is szóvá tették 
azt, hogy a felsőbb hatóságok mi­
ként támogatják őt. Szóval bizo­
nyos köröknek kívánatos lett, hogy 
Herberger búcsút mondjon hazája 
mik és tengeren túlra vándoroljon 
A kivándorláshoz azonban útlevél 
szükséges, az útlevélhez pedig kü­
lönböző bizonyítványok kellenek. 
Herberger Gyulánál azonban nem 
akadály ez sem, mert a dévai kir. 
ügyészség 9117 924. szám alatti bi­
zonyítvánnyal igazolta, hogy Her­
berger Gyula ellen semmiféle bírói

Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy üzletemet

samt Készítésű cipöíliel
r ndeztem be, melyet a legjobb nyágból 
tetszetős és kényelmes kivitelben a leg« 
s=5s olcsóbb napiárban árusítok. ■===?

GRICZMAN GYULA ezipés*
Városház, „Debrecen“-szállodával sz -mben.

eljárás nincs folyamatban. Ezen hi 
zonyitvány kelt 1924 július 5-én, 
lehat egy évvel később, mint az el­
lene beadott vádirat. A bitói ólja 
ras tovább folyt. Hz azonban mar 
Herbergert nem izgatta, mert ö 
must Braziliában nyugodtan zou 
gorázik.

1925 junius 27-én tartotta meg a 
dévai vádtanáes ez ügyben a foly­
tatólagos tárgyalást. Herberger 
védője ugyanis azzal védekezett, 
hogy Herberger belügyminiszteri 
engedély alapján folytatta műkö­
dését. A bíróság tehát nyilatkozat 
tételre hívta fel a beliigyminisz 
teriuinot, amely kétszeri felhívás 
után azt válaszolta, hogy Herber 
gernek erre ideiglenes szóbeli enge 
délye volt. Erre a kir. ügyészség a 
kivándorlásra való csábítás vádját 
elejtette. A bíróság pedig az eljá­
rást megszüntette.

A Herberger elleni ügy birói ré 
sze tehát megszűnt, de nem szűnt 
meg az a nagy aggodalom, a inelv 
közviszonyaink leromlása folytán 
keletkezett.

Méltán kérdezheti mindenki ; 
miképpen kerülhet egy miniszter 
olyan bizalmas viszonyba egy 
szürke magántisztviselővel, - egy 
Herbergerrel ?

Hoev adhat a legfelsőbb hatóság 
engedélyt olyasmidre, ami a törvény 
ben nincs megengedve f c

Hogy állíthat ki hatóság olyan 
bizonyítványt, hogy a kivándorolni 
szándékozó Herberger ellen bírói 
eljárás nincs folyamatban, mikor 
ugyanaz a bíróság egy évvel az­
előtt ellene vádiratot nyújtott he 
és időközben a bíróságnál is rés t 
vei I ennek a bűnügynek vádható­
ság i képviseletében '?

Feleljen erre, aki tud ! 
j Ugylátszik, Romániában min­
dent szabad, csak egy kis pénzbe 
kerül.

— Külföldiéi: és opiálásf elmu­
lasztott roll magyar állampolgá­
rid: Magvarországon tartózkodásá­
ra! kiadott összes eddigi rnedelete- 
ket részben hatályon kívül helyez 
le, részben módosította a belügvmi 
niszeriam legújabb rendeleté. E 
rnedelvt sok ijededmre és zavarra 
szolgáltatott okot. Ugyanis ezren 
es ezren vannak a volt magyar ál 
lampolgárok közt olyanok, kik Iá- 
jékozallanságból vagy feledékeny 
»égből az optálást elmulasztották s 
emiatt most külföldinek tekintet 
nők. Ile számtalan azok száma is, 
kik mint családfők, gazdák, gyá­
rosok, iparosok külföldit tartanak 
szolgálatban s az uj rendelet labi­
rintbusában nem ismerik ki ma­
gukat. Jelent ugyan meg már erre 
vonatkozólag több magyarázó fü­
zet. de ezek még jobban megzavar­
lak a laikusokat. A minisztérium 
hozzájárulásával az országos rend 

j őrtanfolyamok parancsnoksága 
! most magyar és német nyelven tor 
I jodelmes, teljes gondossággal és 

alapossággal szerkesztett füzetet 
adott ki. Vime : „Külföldiek Ma­
gyarországra való beutazására, itt 
tartozkodasnra, letelepedésére, ho­
nosításra es az optálást elmulasz­
tottak v issza h onosi tá sá ra vonat­
kozó összes jogszabályok magva ra 
zata“. A terjedelmes füzet mind a 
hatóságoknak, mind a nagyközön­
ségnek teljes tájékozást nyújt. Az 
érdekelteket sok izgalomtól, lótús- 

I látástól, lel esi egos költségektől és 
fáradtságtól kíméli meg. A füzei­
hez kérvényminta is van azok szú 
mára, kik külföldieket tartanak 
alkalmazásban. Ajánljuk mind 
azoknak, akiket illet. A füzet áru ; 
2.),(n)O korona. Ez az összeg bekül 
dose ellenében az Országos rendőr 
sza klán folyamok pn rn u c.s n ok sá ga 
(IX., I lloi-nt 4í -49., Mária Téré 
zia laktanya) hérmenlve küldi meg 
a liizetef, mely különben az összes 
rendőrszoba kon is megszerezhető,
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A Szent Erzsébet- 
Egyesület Julius 5-iki 

nyári mulatsága
Katonazenés fe vonulás, mozijátékt 
szépségverseny, konfetti csati*, 
lúmoionos fe von was, tűz)játék
Julius 5 ikon, v;ii.árnál) délután 

II árui krailetlel tartja a Szent-Er- 
zsébet Egyesület nagyerdei nyári 
mulat ság át. A Szent - Erzsébet egy e 
sülét hölgy tagjai nagyban készül; 
v.ek ezen váratlan szépségű erdei 
„vári mulatságra, amely mindjárt 
„'Nagyerdő elejém a Polgári lövöl­
de mehet ti tisztáson felállított sát­
rakban lesz megtartva.

X „vári mulatság délután •> ura­
kor kezdődik a cserkész fiuk és a 
katunazenekar felvonulásával, na 
rom órától öt óráig a katonazene­
kar hangversenyez, azután lm ez 
Eaei teljes zenekara szórakoztatja 
a közönséget.

Délután 5 órától kezdődő leg min
den órában uj műsorral nyílt mozi 
előadás, amely még eddig Debre­
cenben nem volt.

Ugyancsak délután lesz a gyer­
mek szépségverseny. Az első dijat 
nyert gyermekek között igen eite 
kés ajándékok lesznek szétosztva. 
Ezúton is felkéri a rendezőség a 
szülőket, hogy gyermekeiket virág­
gal feldíszített kocsikban hozzak 
ki az ünnepélyre s agy vegyenek 
vészt a gye rínék-kocsi íeh oiiulas- 
ban, amely •"> és (1 óra kozott lesz 
megtartva.

Este 8 órakor veszi kezdetet a 
mintegy UK) főből álló cserkész 
fiuk lámpionos felvonulása, a méh 
után gyönyörű tűzijáték lesz be­
mutatva, amilyet Debrecen közön­
sége már évek óta nem látott.

Egész délután és este is az egylet 
hőigv tagjai bográcsban főtt gu- 
lvasi és frissen sült fonatost szol­
gálnak fel igen olcsó árban.

Ezenkívül dúsan megrakott bul­
let áll a közönség rendelkezésére.

A rendezőség oleso italokról is 
gondoskodott. A Szent-Erzsébet 
cg vesédet hölgy tagjai mindent el­
követnek, hogy a nyári mulatsá­
gon mindenki kedves szórakozást 
találjon. Szépen feldíszített lomb- 
sátrakban fogadják a közönségét 

összesen 10 sátor lesz felállítva, 
melyek mindegyike szebbnél szebb 
meglepetést hoz a megjelenteknek. 
Lesz ott horgászó sátor is, ahol 
esekvív pénzért értékes tárgyakat 
lehet Ydiorgászni, 1000 tárgynál 
több kerül horgászásra s egész dél­
után konfetti csata.

A belépőjegy személyenként 5000 
K. azaz ötezer korona, amely feljo­
gosít nemcsak a nyári mulatságra 
való részvételre, hanem az összes 
látnivalók - mozi előadás, lámpio­
nos felvonulás, tűzijáték, stb. — 
megtekintésére is.

A július 5-iki nyári mulatság bi­
zonyára egyike lesz az idei legsi­
kerültebb ilv fajta mulatságoknak, 
miért is kéri a rendezőség ezúton 
is, hogy akik a vasárnap délutánt 
kellemesei! óhajtják eltölteni, el ne 
mulasszák a ritka szép látványos­
ságokat megnézni.

A nyári mulatságra meghívók 
nem lettek kibocsátva, hanem ez­
úton liivja meg a rendezőség a vá­
ros közönségét.

A biiffelnél (’sanakné, Horváth 
né, II ti béri né, Zoltánné ; a fonatos 
sátornál Sleppemé, Kováesné ; a 
eigánysátoriiál pedig .Jánossy Mar 
git és Varga Ilona fognak elhelyez 
kodul, akik agilitásukkal, kedves 
ségiikkel es öl (élességükkel sok kei 
lemos perce! fognak a közönségnek 
szerezni.

Lesz aztán tno/.ielöadás az erdőn, 
lesz. tombola, szépségverseny, egy 
élő borjút fognak kisorsolni.

Aki jól akar mulatni, feltétlenül 
menjen ki a Xag\ erdőre, ahol fe 
lodheletlen szórakozásban lesz ré

Ma nekem, holnap neked! . . •

telt

I Nem tudom, ki oltotta belein azt 
j a nagy szeretetet az újságírói pu 
i iva ránt, amely hossza esőken at 
I arra ösztönzött, hogy magam is 

újságíró legyek, félretéve minden 
családi tradíciót,' amelyre pedig 
a kedves szülők még ma is igen so­
kat adnak, lm dragalalos fiók a 
pályaválasztás dilemmái clot all.

Annyi tény, hogy ez n hatnrta- 
lan szeretet és vágy parányi gyer­
mekkoromban támadt lel bennem. 
Így kell lenni, mert hát ellenkező 
esetben mi oka lett volna annak, 
hogy amint falusi iskolánkban az 
irás'-olvasás nehéz mesterségé vég­
re elsajátítottam, azonnal hozzá 
láttam a bosszú vakáció nyolc he­
tében összesen lizenhatszor meg­
jelenő „Szépiroda mi Közlöny,, 
szerkesztéséhez, amely különben 
bőven tartalmazott napi híreket is 

családi életből és a háztartásból.
A Közlöny külön rovatot szén 

az ebednek. Ebnen a rovauwui 1 
szerénységéin, mint lo- és felelős- 
szerkesztő, laptulajdonos, munka­
társ, mettor es szedi iszemelyzei egy 
személyben, szerényén bar, de an­
nul érthetőbben aduim meg a mo­
mentan szükségesnek mutakozo jo 
tanácsokat egyetlen előfizetőmnek 
— a sajat édesanyámnak s ezzel 
alaposan fellendítettem a hazai 
cukoripart.

De mint egy komoly, részlees 
tájékoztatást nyújtó újsághoz il- 
uK, a Közlöny pontúkat is bőven 
tartalmazott. Az igazság kedvéért 
ezen a helyen meg kell vallanom, 
hogy a politika egnagyobb reszt 
I \ . Béla, sőt néha Szén István ko­
rából származott, mikor melyik 
történelem könyv akadt szerkesz­
tői „ollóm,, alá. Azt szintén feles­
leges mondanom, hogy — mint az 
komoly laphoz illik a Közlöny­
ben volt néhány sajtóhiba. Ál­
lag soron kent-«párom, esetleg négy, 
attól feiéteiezetten, hogy a szedő 
hányszor irta ly-nai a jú-t és j-vel 
a lyukat...

Ezzel kezdődött újságírói pá­
lyám, amelyet körülbelül olyan 
komolyan vettem, mint amennyire 
komolyan veszi mesterségét a susz 
tér, avagy a szürszabó. Hogy a to­
vábbiakban, hogy s mint alakult 
és fejlődött „újságírói“ mivoltom, 
erre — az igazat megvallva — nem 
igen emlékszem. Hiszen régen veit 
kedves hölgyeim és uraim, vissza­
tekinteni pedig valóban súlyos fel 
adat volna. Arra emlékszem, hogy 
a „Szépirodalmi Közlönyt" ebéd- 
rovat és a sajtóhibák tömege nél­
kül később igen sok és különböző 
hangzatos címekkel rendelkező 
revü, naplap, folyóirat s inás etele 
követte, egészen az önképzőkör! 
elnökségig, mely foglalkozás felet­
tébb elfoglalt férfiúvá tett.

A vágy azonban továbbra K bein 
élt s csak annyiban modoMil', 

hogy ekkor már nyomtatot I bem 
vei hi ró, nyomda l'estekes újság 
egyik kormányzója szerettem vol­
na lenni, amelyet mondjuk 
hatalmas rotációs dobat ki magú­
ból. Ez volt a célom, amely lelő tö­
rekedtem minden erőmmel es leírt 
Bégemmel. Ugy látszott azonban 
mintha ez utóbbi jo tulajdonsa^hol 
kévés lakozott volna bennem, mer 
célomat sokáig csak nem tudtam el
érni. .. , ■A számtant, algebrat — családi 
hagyományainkhoz In ven , \ i
lágéíetemben mindig utaltam s 
érettségim után mégis egy kis va­
ros számvevői hivatalában kellett 
csaknem egy egész esztendeig rz" 
roznorn és osztanom, nem számítva 
a végtelenségig menő kivonásokat 
és összeadásokat. Nem nyugodtam 
bele a sorsomba, liánéin ott bag\ 
tain a magas hivatalt s instruktor- 
kodásra adtam a fejemet, felesleges 
inofftianom, hogy ezt is abba kellett 
hagynom, azon egyszerű oKimi 
fogva, hogy negyediktől kezdve, 
engemet is tanított egy ilyenféle 
instruktor.

httol kezdve aztán voltain köz 
igazgatási, egészségügyi, magán s 
egyé uh nem magan tisztviselő s 
mindez azért, mert: a kedvemért 
nem indított meg valamelyik vál­
lalkozó szellemű ur egy újságot, 
amelyhez — hogy úgy mondjam : 
— bevágódhattam volna.

Elmentem telnil: az állam szolgá­
latába és lett belőlem In kas-szem- 
lész. Mint ilyen, egész nap össze­
vissza kószáltam a városban, néha 
villamoson, néha konflison, de leg­
többször csak az apostolok lován. 
Tény és való, hogy szemlész-utai- 
nion átlag öt, esetleg hat kilóval is 
nehezebb voltam, mint normális kö 
riilmények között szoktam lenni. 
57 kilónál s ezt a zsebeimben cso­
dálatos szakértelemmel elosztoga­
tott akták okozták.

Sok házba kopogtattam be ilyen 
módon s mondhatom pontosan száz 
harminc percent ben nem találtam 
szives láásra, sőt sok ajtó zárva is 
maradt előttem, melynek természe­
tes következménye volt az a saját- 
latos ténykörülmény, hogy nem 
éppen mérnöki ponossággal, de 
mindenesetre szemléltető vázlat­
rajzaimmal nem mindig volt meg­
elégedve az egyik vagy a másik 
fél, vagy épen a principálisom. — 
Persze, azt nem értették meg, hogy 
aktákkal teletömött zsebeimben 
nem raktározhatok el néhány száz 
kulcsot, tartalékképen, bezárt aj­
tók feltárása céljából.

Tehát: mentem, mendegéltenV 
Hol a belvárosba vitt az utam, 
hol pedig a Gerébi-telepre, sőt egy 
alkalommal, egy szép télutói na­
pon a Szotyori-ielepre is ellátogat

A legszebb fŰfdŐcSkkek legolcsóbban

Havas harisnyaóruhóztílian
szerezhetők be BADOGOS-UTCA 1., (Tisze-palota.) 

Fürdőruhák* dresszek, fürdőköpenyek és flottiranyagok óriási 
választékban. Mii selyem harisnyák minden sz nben 39 ezer 

koronáért újra kaphatók.

Használt

írógépek

sze.

— VVacba fest, mos tisztít s 
leg licsóbban, Slmoniíy-u, 53,
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jótállás mellett mór egymillió koré- ~ 
nóért KnpluilöK részi elleti zetésre Is.
Hegedűs és Borg Klróly-u. 4- Telelőn 8-75.

A világhírű PROTOS és KAPPEL Írógépek 
magyarországi kizárólagos vezérképviselete.

tani. S ez a látogatás fontos forda 
lópontot jelentett életemben, amire 
előre nem sza iőtani.

Ugyanis a teszem leien 1 > bűz íe- 
eekeritése előtt megállottám Az 
ablakra ez volt kiírva . Ez u ház
eladó .Nyilvánvaló, -- gondoltam 
magamban — bogy _a lel je.entes 
való sitt üres lakás is akad.

Megnyomom a kis kapu kiLu- 
csét. Enged. Illedelmesen bezárom 
magam után s én magam bem -.a 
gyök az udvarban. Körülnézek, 
hogy vájjon hol lehet bejutni a 
házba. Nincs sehol ajtó.

— Hm, gondolám — ugy lat­
szik, az udvar felől van a bejárat.

Az udvar már innen is tágasnak 
látszott. Véltem : gazdasági udvar
lehet. .

Itt tehát kutya is van. Eset­
leg jó magyar fajta ! Talán épen 
egy mérges komondor !

Nem az i jjedelemtől, higyjék 
meg, nem emiatt, de ugy egyszerre 
csak érzem, hogy átfut rajtam a 
hideg. Arra gondolok ott egy allto 
heivemben, hogy mily szegény is 
az állam. Nem telik egy jóminő 
ségii furkósbotra, még a Inkasszóm 
leszek számára sem.

Aztán megindulok az udvariéin 
Valóban gazdasági udvar volt 
s a végén (bocsánat !) egy leözönsé 
ges szemétdomb.

Balra nézek és eredményesen.
— Aliá ! Ott a bejárat.
Kéig gyors léptékké haladok a 

deszkákból összerakott lépcsők fe­
lé, amikor egyszerre csak azt ki 
tóm, hogy a szemétdomb egy tar 
ka pontja megmozdul. Rögtön 
titánná erélyes morgás és fogvi 
csorgat ás jelzi, hogy élőlény van 
az udvarban, mégpedig egy tarka 
jó magyar fajta komondor. Feláll, 
morog és néz, néz sokáig énrám. 
Nyilván ugy vélte, hogy én talán 
egy uj kapu vagyok, saját magút 
pedig — a jelek szerint borjú­
nak képzelte. Nagyságát tekintve, 
valóban ennek is kellett volna.

Biztosíthatom önöket, hogy nem 
vagyok nyulszivii ember. Nem is 
ijedek meg a saját árnyékomtól, 
amihez az is hozzátartozik, hogy 
lábaim semmi körülmények között 
sem gyökereztek a földbe. Sőt ellen 
kezűleg! Gyors pillantást vetve a 
bezárt ajtó, majd komondor-bará­
tom felé, egy hirtelen mozdulattal 
visszafordultam, azon eltökélt 
szándékkal, hogy ismét kivid le­
gyek a recekeritésen. Oly könnyű 
nek éreztem magamat, mint a ma­
gasan repülő madár.

A komondor azonban igen jól 
nevelt élőlény volt, amit az is mu­
tat, hogy a vendéget, már mint 
engem, hangos ugatással marasz 
talni igyekezett s már-már a nad­
rágom száránál fogva akarta szi 
vés marasztalásának érezhető je 
lét is adni, midőn egyszerre csak 
kivágtam a kis kaput, majd ismét 
becsaptam s én kívül voltam rajta 
ő belül maradt. A vázrajz pedg 
nem volt sehol.

Másnap pedig igy szóltam a 
principálisomnak :

— Uram ! Meguntam a mester­
ségemet.

A kutyát azonban nem említet 
tem. Hogyne ! Hogy talán azt gon 
dől ja, hogy megijedtem egy közön 
séges komondortól s azért akarom 
otthagyni az állásomat !

Felmondásomnak a természetes 
következménye az lett, hogy két 
hét múlva nem voltam 1 akasszam 
lesz, ellenben valóra vált édes gyér 

; mekkorom álmainak álma : újság 
iro lettem ... Ne gondolják, lmgy 
tabui egy komondor miatt ! De 
hogy ! < 'sak ugy, passzióból... 
No! mindenkit érhet baleset!...

 ‘ (á béce)

W

Képkereteiéi, kézi­
munka-, gobelin-, festmény- 
és tálcakeretek,nászés alkalmi 
ajándéktárgyak, ablaklivege- 
zés Konc-»ál, Kálvin-fér.

BJőites és u »orkáe üvegek !
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■' *vxo<ve>i , túli H. r tap-
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—■ yf; ev. lelkész szabadságon. 
Farkas (jyözö ev. lelkész í. hó 6 án 
két hóna pi tanulmányútra indul, \ 
hogy megismerje Svájc, Hollan­
dia egyházi és Paris szociális be­
rendezéseit. Helyettese Lábossá La 
jós valla; tanár.

— katonai zenekari hangver­
seny vasárnap este fél 9 órakor az 
Arany Bika kávéházban a zenekar 
alap javára.

Álmodó eg es, elpihent pusztán 
hűidet a ionná, feketén, lustán. 
Perzselő forrósán rút undora 
s:iirki'l mögöttem messzibe:

úttal an utak 
sok lábtapodta, szennyes utpora.

Fárad! lovam, unja az utat.
Kiégett iiizszeme már nem kutat 
rs-’tagoló messzi — közeleket: 
lázmiteu rúgta cl már régen

kieszmél ve,
a csókhimcs pang vakot eleket.

csalóka képben fehéres kéken 
Köd — délibáb szökik fel hirtelen. 
Lón. ni iiedve. eakultan téved elébe 
S ajkam megremeg sápadt —

verteién.

Szentem rémmel, kámzsásan
elfedem

Ps földre szegem vjhamus fejem. 
De szemeid vad tüze s lényednek 
haja véringere csak olt kisért

előttem.
S szerte a pusztán lángok étednek. 
A látást még ijedten takarom, 
de kezed már ott látom a karón : 
maga tudatlan mámor eöveken 
mint bogozod új ponyvái: patyolat

kötelét.
— te halálcsókos álomjövevény !

De, — bár reszketve látom a jöttöd, 
'Hint kámzsám gúnnyal magadra

Öltöd,
— a lábam a lovam vékonyába

vágom
s megyek utánad, űzve a futó 

fantomot,
— te csodás Asszony, bűnös.

Világom !

£r?mé>és
léc lóm tegnap még a tavasz

bomlott,
S a jázminok dús illata 
hámoritól szép májusba omlott 
Vs — mára már az ősz köszönt ?..,

Hisz még tegnap vágyak
muzsikáltak

Je ikem bízó rejt ekében ...
S mára kelve... foszló köddé.

váltak
Lei,um rózsás, szép álmai.

A tavas. tovatűnt. — Mire várjak 
Ködzúzmarás tételűn ? —
Halira, re.ktdlen károgó variak

■ int verik fel lelkem csendjét.

Ttoskadt életemre vár már az avar, 
é oirkos ágy, siri némaság .- 
Hús megváltás, hol többé nem
.... zavar,
'tajusemlck gyötrő képe

tjenf .Jtkefe pók szór kant rokkán,
‘ övi szem fedőmet, — lesve 
Hon az órát, mikor 1 étkem mg),tán
■ Lie via halotti torát.

S ón megmaradt erőmnek is 
Hangtalan dőlök avarba ^

fognrasi Constantin Tamás.
w

— 39-es bajtársi összejövetel, A 
volt 39-esek f. hó ö án, hétfőn este 
, .1 iJ órakor az Angol kiiaiynő fe 
áei I.űriében bajtársi összejövetelt 
jurtánál;, amikor is ,i halait 

,,:l vsf-k o:í*! ■ . ü v: ir;oc^ vv>i> 1 
ö'.-ere feiáHiteikÍó emlékmű lek p- 
Jczősi ünnepélyének rendezése fez 
3;1 « ' n ebe szedés tárgy,! k ép<-r,'. •
A/ olrillrsm'. ‘ ‘

— Holnap után rendes közgyűlés 
lesz a városházán. Debrecen város 
törvényahtősági bizottsága holnap 
utam július fi án hétfőn délelőtt 9 
órakor rendes közgyűlést tart a vá 
vosháza dísztermében, mely alka­
lommal legnagyobb részt azok az 
ügyek lesznek napirenden, ame­
lyekben . tegnap délután a jog- és 
pénzügyi bizottság már előkészí­
tette javaslatait, s így Debrecen vá 
ros ti.i külföldi kölcsön felvételének 
ügye is a holnaputáni közgyűlés 
ele kerül. A város ugyanis igénybe 
akarja venni a városok kölcsöné­
ből reá o.mí részt, ami egy millió 
dollárt tesz ki. Ary Lajos lYiszárn- 
vevő erre vonatkozó javaslatát a 
jog- és pénzügyi bizottság tegnap­
előtt egyhangúlag elfogadta, s be­
látva a kölcsön sürgősségét, bizo- 
ny<ií fi 8. közgyűlés som fo^z olt?jo 
akadályokat gördíteni, ami köny- 
iiven súlyos következményekkel 
járhatna Debrecen városára nézve. 
Az ülésen elhangzott komoly fel­
szólalásokból az is kitűnik, 'hogy 
tiz egy millió dolláros kölcsön meg­
szerzése esetén a város a Petőfi tér 
tel rendbehozatalára is gondol­
hat, sőt meg volna a lehetősége an­
nak is, hogy feléi ütnék Debrecen­
ben a vásárcsarnokot, amelyet már 
oly régóta terveznek s csuk az 
any agiak hiánya okozta, hogy a 
terv a mai napig még nem valósult í 
meg. A vásárcsarnok ügye termé- 
ezefesen még nem kerülhet a köz- 
gytilés elé, amennyiben végleges 
terv még nincsen is. Az azonban 
valószínű, sőt bizonyosnak látszik, 
hogy ha a kölcsönt megkapna a vá- 
ros. a vásárcsarnok ügye a legked­
vezőbb stádiumba jut.

. í tmerkereslcedők Egyesülete 
tolyo hó 5 én vasárnap délutá , fél 
5 órakor a Kereskedő Túr-:;lat 
dísztermében Ferenc József-ut S. 
értekezletet tart. Tárgy: .1. Vor- 
galmi adó -átalányozása és a for­
galmi adó reformja, előadó dr. 
Diezig Alajos kamarai titkár. — 
— A szombat esti záróra meg bősz- 
/.alibitása, tekintettel a nyílt áru- 

siasi üzletekre. A tárgy fontossá­
gára való iekinettel minden ke­
reskedő saját érdekében jelenjen 
meg.

M e n n y k ő csap á s o k. Zord 
idők járnak mostanában. A 
térim szel is megvan vadulva, 
vagy elkeseredve, nem lehet 
tudni, .1 hírek közt olvassuk, 
hogy Vasmegyében 21 tehenet 
sújtott agyon a villám egy­
szerre. A múltkoriban Jléjjas 
Ivánnal: 00 birkáját simította 
meg az istennyila, amellyel ö 
fenyegetödzött ezelőtt 1—2 év­
vel. Eddig legalább ha valaho­
vá leütött a sistergős mennykő, 
egy valakit, vagy valamit 
ütött fűbe és ezzel megelége­
dett. De agy látszik most már 
a mennykövek sem olyan kis 
igényűek, minf eddig, ők is 
többtermelést akarnak, már az 
ö szempontjukból. Vagy tatán 
felemeltei: odafent az áramdí­
jak áf. s nem akarják, hogy a 
drága energia pocsékolódjon.
Ha már mindenáron le kell üt­
ni. legalább legyen valami lát­
szatja. Sajnos, hogy n felesle­
ges túlbuzgóság ellen nem til­
takozhatunk, azonban még is 
bátorkodunk mi is annyit meg 
jegyezni, hogy az ilyen csap­
kodásokra akadnának a földön 
méltóbb egyének is, mint a 
szegény tehenek és birkák.

— A vadászok figyelmébe. A í 
Debreceni Vadásztársulat figyel- 1 
mozef.i tagjait, hogy a Házi Sznhú- i 
Ívok értelmében július 15-ig min- i 
den tag köteles a pénztároshoz 10 
par szarka vagy szürkevarjnláhnt 
heszolgáltatni, illetve annak meg- | 
' oltásául 00,000 koronát fizetni.

Beiratkozás. A kereskedő ta­
nonciskolába beiratkozni f. hó 
6 'ól 10 óig délelőtt 10—12 óráig 
lehet, a női felső kereskedelmi is­
kola igazgatói irodájában (Kálvin 
fér 2.) A beíráskor 110,000 K fize- I 
tendö.

— f ersenyfárgyalás Debrecen­
ben a Pavillon-laktanvában terve­
zett Klelmiszcr ('zeni áthelyez -vei 
kapcsolatos munkák biztosító-.-',"u 
j’dius Plán d. e. i0 órakor a m kir 
«Hann pitémet} hivatal kim - túri 
építmények osztályának in ’'iá­
ban (Péterfia laktanya) nyilvános 
egységáras versenytárgyalás lesz 
főid és kőműves-, ács és végül szo­
bafestő és mázoló munkákra. \ fel 
telelek iránt a jelzett helyen érdek­
lődhetnek a versen v tára váláson 
részt vermi szánd é koz é> k.

A görögkatholikus tanítóik or- 
KáffoS" egyesületének közgyűlése. 
A görög ka tholikus tanítók orszá­
gos egyesülete július hó 15-én 
Hajdudorogon évi rendes közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgysoro­
zata : 1. Elnöki megnyitó, mondja 
Papp János elnök. 2. Az internáus 
hova helyezésének megállapítása,
előadja Reskó János. 3. Paedago- 
giai értekezés vonatkozással az u j 
fan tervre, előadja Juhász János. 
4, Tankönyveinkről, előadó Pét ró 
Janos, a. indítványok, melyeket a 
gyűlés tbíft legkésőbb egy nap­
pal az elnökséghez Írásban be kell 
jelenteni. A gyűlést megelőzőleg 
15 én délelőtt 9 órakor Hajdudorog 
város képviselőtestülete a tanító­
ság jelenlétében díszközgyűlést tart 
T'.sfe 8 órakor a vendégek tisztele­
tére hangverseny. Liánná ismer­
kedés-est (társas vacsora ) a No­
vellában. 15-én reggel 8 órakor ün­
nepélyes szentmise. Mise után a 
k ép vi selő I est ii 1 ef i d i szközg yiil és.
ezt köveii a tanítói gyűlés i vá­
rosháza tanácstermében, melynek 
végeztével közebéd a Xovelbáhan. 
15-én délután kirándulás a Szent 
István fürdőbe.

—■ Baross gyűlés. A Baross Szö- 
1 'tőség i. i.,o r a va-araap d. e. H 
• ;,rakü!' a b 'n - udő iársulat tiisz- 
I biliében c;deU. pvise!c-ti gyűlést 

hin melyen megvitatják a leg. 
j ,,IJa’’ 1 ‘jőo. valuta, vám és egyéb 
i ‘b'zgazuasagi kérdésekéi. Előanást 

og tartani dr. Diezig Alajos, a 
levelező tagja és 

1 aika0 J'vlek igazgató Budapest- 
ml, ahonnan számosán utaznak le 
a gyűlésre, mely:e felhívjuk min­
den iparos és kerekedő figyelmét.

7 T {h'óláztatni kell a gyermeke 
leef. A debreceni tanj alakúk közül 
meg mindig jgen sokan nem járat- 
.lak iskolaoa g\ ermekeíket, hanem 
na z 1 m u n ká ra és pásztorkodá sva
használjak lel őket. Ennek a követ 
kezmenye, hogy fötdímve.sek közt 
oly sok az analfabéta, mint os->k 
ke vés.országban. A kötelező isko" 
JazJafas elmulasztása miatt Várad: 
- e i*oi ki hege.-i liirö egész se’*eg 
SZUiő ellen imiitofía meg az cljá- 
inst. L! sem hinné az c-ni bei, h0,*,. 
ebben az egyetemi varosban mi', 
‘.'fii liflkív ti sut<■*sC'fi fw kim*irat1*:;'t 
sag a ,kű(s,,.á.u,iíün különösen, Sza 
10 -dihaiy kisgazda nyitotta dk1" a 
sort a kihágás; ügyek fára válásán 
es 200 ezer korona pcmzlürságoi ka- 
p°tt. miután megfogarifn, i,ogv a 
mulasztást pótolni fogja. Kernéi- 
.mk, hogy a jövőben megjön a iái 
jan eszük az embereknek s belát 
jak. hogy.gyermekeiknek használ 
’ííi.y. ha íxSkolaba küldik d‘.'et a 
magyarságnak clsórandü érdekű 
hogy fiait minél tökéletese1'-!) er 
( -.desi és szellemi oktatásban része sitse

Eltévesztette a hóizszámol, At 
éjszaka nagy riadóimat kelteit a 
Kálvin téren egy részc-g fíatalcm- 
,ei garazdalkodásn. Az egyik ház 

na minden áron be karat hatolni.
Jleg kell etetni a lovat. — ma­

gyarázta.
Hiába mondták neki, hogy ott 

nincs ló, csuk követelte a bebocsá­
tást, vugiil is a ház két ablakát be- 

, sorte es tovább is dühöngött volna, 
na a rendőr elő nem állítja. A sa­
ját érdekében őrizetbe vették Rer*, 
gelre kijózanodott, de nem emléke- 
vett seinmii-e- annyira részeg volt. 
Hollo Sándornak hívják, 24 éves 
LÍ0.C.SI,S- N.vilváp eltévesztette gőzös 
fejjel a hazszámot. A rendőrbiré 
ele kerül.

.— Ti{°s legeltetésen érték. Már 
több ízben rámutattunk a gazdáik 

.panaszai alapján a legelőkön elkö-
AOÍOtt V1 >S7,fi111ŐSf11v*’£. ]SJ0211 Válfíl -
nak Jegelöeéaulát, hanem éjnek idő 
,:!on .--l'eesapják“ a jószágot a többi 
köze Ezzel nemcsak a várost káro­
sítják meg. hanem azokat a jószág- 
tnrtoKat is. akik becsületesen me"- 
fizetfék a legelőkért. Várady Sán­
dor kihágá-u bíró egész sereg ilyen 
„igyenlegeitető“ ellen indifotta 
meg a tavaszi kihnifás óta a kihá­
gás! eljárást é< az alaposan kirótt 
bírság kijózanító hatása nz utóbbi 
időben már jelentkezett is : meg- 
csappant a tilosban legel tetők srá- 
ma. sőt utóbb heteken át sem bi­
téin íetKué-és De n-.érf a nap -JA 
ban - .-int megkísérelte fiz ing\ on 
legeltetést Cearnal Sándor tégla- 
vetőbe;i lakos és kiesaufa jószágát 
a 1-belő, 1 a többi közé, azonban 
rajtavesztett é,-, 250,000 koronába 
Kf'yfilt n kíscrlcftizös

NAPONTA FRISS

kizárólagos egyedárusifás

MMM Hízvéűyíáríaság
; cremege kere kedésében.

■íx'sei
fűtve
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I (E ü y V g y ti ve rs)
I ó. mily szerencsései,- vagyunk mi 
i S ez álla1 of- (tildában,

Mc'l az p«ő aAoh egyszerű vi*, 
Iti'it t’inuHz'k a fizikában, 
r s mért ragya- k mavenesésvk. 
Mc'l av cső lehelne más 4a,
Hé:-fául vaj. acél vagy ólam, 
f agy eseti cg a'itéigerá.zs is / 
ét "> I ’/)/,-.»?• bi;.--.'í<-*)mr'r?5 volna, 
He - U'ccdjnk— vas voll e,
S a. Hortobágyon a bircó'kra 
L A) helyett yen -as folyna.
(Lpen öt vc >k' t ' * - ‘7” ‘lnr )

{Ábécé)
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— Eljegyzés. Naiv Böz5*.e v,t- 
e':n ;t ti jegyezte Ktausz László. 
(Minden külön trtzsités hely tt)

— Bahiczli.il Béla eltávozik Deb­
recenből. Néhány évvel ezelőtt, 
mint orvostanhallgató Duell Deb­
recenbe Bahic-zky Béla hatul lek-; 
ségévcl és kis fiával. Tanulmányai 
közben azonban szívesen «ga<) ; 
a Múzsák látogatását s halk Inam 
finom versei részben a fovaiosi, 
m.gvobb részben pedig a beb h 
lapokban. — köztük a 1 iszamuh
Hírlapban - jelentek meg. Az 
<!a limit kedveid -e ./misig "/'n ' 
fogadta színes irmai es verseit, 
mii/ kél évvel ezelőtt az 1 i.'/va-

ten y íe ez v-pályázatim be. \< >Ä SW ^ert Válogatott
versei 1923 ban a „X íhurban _ < • 
debreeeni fialni küllők aiitologia- 

jelen tok meg s altaabnn te­
lei tTs sikert arattak. Babiczky 
Hála tavak, doktorált a debreceni 
m “temen, maki aztán W-'>Hm 
röéfihna/ó leit. Most azonban <•>> 
Iá diával együtt végleg búcsút

— Zsebtolvaj ás a kijáratná!. A 
dziecskei vonattal jötí Dobrccenoc j 
‘Mrsek Hugó ula.u, sí &eui Ipa - , 
uic 1 7. szám alatti lakos. A II. 
'osztályú jegyet a táraiiáoó. velc ki 
és a vasú i aromas fcuáró|ánál | 
átad a a portásnak A tárcát vissza- 
teke kabátja külső há!s'r',.7:,t 5^b.e. 
mire azonban az állomásból kijutott 
a Petőíi-tórre, már eltűnt Á KO, 000 
korona tartalmával és a menekült­
ügyi hivatal á tál kiállított arcképes 
igazolványával e y-íi. A lopás a 
ki árránif t ri n eel. ahol nagy 

I tolongás vö t. LehA, hogy a szem­
ei s zseb oivaj a kijí-rón : 1 ész.e- 

; vetm hova teszi a tárcá át, m kor a 
I ,-e v’t kive te és falazóival mester- 
j se es tolongást — tolvajnyelven 

bumürumiú“ — rendezeti, miköz

o ;; H i r l a r>
f^A második nap sulydohö> a delire i 

ceni Stolp Egon DEANE mztm, , 
-,.... -..... . Alu I vasárnap i' ni. .

1925 fuIíLr t

zsákmánya. Múlt vasárnap 1 
38 cm vt dobolt. A diszko-/ ■ 
nvili de Stolp ill ’s veszélyes ellen 
fél A magasugrás, 100 méteres sík „liwSínbyllt, 400 méteren 
Kőrössy és Tary vívnak eios kiu 
(leimet, az utóbbi valószínű győ­
zelmével. 1500 méteren speciálisán

ben a
kiemelte
nyomáb

zsebtovaj mesterfogással 
a tárcái. Bottal üthetik a

mondrí Debrecennek. A nepioleti 
ugyanis Babiczky Bélát 

r-criildi munkásbizlo; 
halá-•köréi c tartózó

miniszb 
n Innia pesti
sitii pénztár .......... . .Dunabogdáuyba numkcsimnzt.u i 
raiulelő- orvosnak nevez.e u ’ ■ 
fiatal doktor már hétfőn elutazik 
Debrecenből, hogv u.i ni.- n :l 
,v.P elf vilii In. Babiczkv távozását 
ismerősei és a do.bm-m fiatal m>-
t-áílétiúk igen sajnál iák. mert yeb 
n-jY jó barátot és egy tehetséges 
’.•ókollégát vesz'.ettek el.

— .Jelezni keik hatni gyengén 
\ debreceni tejpiacon az ál­

landó razziáknak üdvös hamsa 
már mid atkozni kezd :_ nem mer­
jek fel vizelt tejet, a maera hozni. 
Mimiben a lefölözésről nem tud'ak 
1 oszold a 1 u i a tfjar ns i tok at. -b } 
Válmán euveki es T.ukhcs bortsA. 
baidnsámsm.i tejkeveskedók ellen 
;kihágás! eljárás indult. M í-f 
vi 'S'/álat megállapította ugyan, 
l,Ci,ry Esztii tejet árullak, azonban 
elv avenue minőségük hogy a .or
mány re ne,v...delet értelmében köteles- i 
Ma; rei.tdí volna külön jelzéssel el- . 
j)jj] hevy — gyenge tej ! Nagyon »
1 I.]vés ez az inézkedés, mert a 4ej- 1 
vásárlásra S/.ornló közönsegnO'C , 
••fit helyzete a piacra szorít, t,ur- ; 
..'a kell, hogy jó minőségű tejet • 
éavob" vagy gyenge tejet — cser , 
lo'r az elsőrendű tej áráért. — A 1 

■ ■ ,,,, elmulasztása is ki-
bfást képez és a ki' ámmi bm> .r- 
• álmatlanul ráhúzza a bn'/agm á 
bilié-.fást elkövetőre — Invatnlbol 
'•:/ közérdekből.

— A debreceni lélyeggyüdők 
Vnzavülr'se. A helybeli hítyegpyüitők 
Dívó hó 5-Ni délelőtt 11 érakor 
tartsák alakuló közgyü’ésüket Piac- 
utca 25. szám I. emeled (Gazdák 
Biztosító Szövetkezete) melyre min­
den érdeklődőt szívesen iát az elő­
készítő b;zottság.

— Meghalt a marólúgot ivott 
kislány. A múlt hónán elején meg- 
irtuk. hogy Horváth Ferenc halápi 
földmives 3 éves ieánya marólúgot 
ivott a tanyán. Horváth Rózsikét 
behozták a gyermekklinikára, ah o’ 
ma 5 heti szenvedés mán menti Ft. 
A «zülCk e"en gondatlanságból 
okozod emberölésért indítják meg 
az eljárás‘.

Jakab Gyula vizsgálati fog­
ságban. A PásV-u cán fényes n?r- 
paí történt merénylet t teáét, -ak:b 
Qyula lómészárost ma délben az 
áliamrendőrsé’ át a ti ;z ügyész ég­
nek. Jakab Gyulát e'őzetes Etartóz- 
ta’á'ba helyezték oz ügyészség fog­
házában, A vizs-.'álób'ró kihallgaiása 
után fog csak dönteni, hogy szabad­
lábra hc'yezi-c. vi :•> pmh N vizsgá­
lati fogságot rendel el ellene.

Észak-Belet váícgaicüjaí-
Tíct*~ *f. /. is .J) í Cl /. k Cj.. .*. B

Nagyszerű programot bonyolí­
tanak le holnap délután a DK AS E
Ügetőléri pályáján. Három mei- 
kőzes kerül eldöntésre. Eszakmn- 
gvarország válogatott 11-e U3J1 
tulálkcvík a legjobb kelet agyul- 
t esse I. A mé vk ő'zes rev a ns je\ leg 
bír és különösen Kelet ambicionál­
ta n győzelmet, hogy sok balsze­
rencséjéért rehabilitálja magút A 
két kerület közötti találkozásokon 
Kelet még nem tudta legyőzni el- 
leníokM. A csapatok *uzy allanak fel.

ji'szak : Kozusnyik—Posteiner,
Sebieffmmin—Chovojka. _ Patak y 
Kvipkó —Baán, Szabó, Pimpi, Mu- 

j horay, Gyuricskó*./'
I Kelet ■ Károlyi—Szolarszky 11,
! vz. <1 ! 1.-Beik. ökrös. Megyeri— 
j kántor, Vampetics, (íuttmann,
! )eék, Polonetzky II.
I \ es-,pútok körülbelül egyenran 
I euak. Érdekes Észak uj csatársora 
1 A kelet válogatottat elég sikerült­

nek taríjuk. A hnirsov erősebb, 
j mint a múltkori, a csatársor pedig 
: »óbb. Ha a védelem jól uU-

jnPeí a helyét— Kelet győzelmet
várjuk. ,, . ... ■Előzőleg Észak ifj. valogatottjai 
mérkőznek Kelet ifj. válogatott ja- 
val A válogatott, mérkőzések e . 1 I sorsdöfő mérkőzés zajlók le a km 

! alosztály győztes : a DMTE es_ a 
Nv Bőriparosok között. A nyir- 
(evbúvink ereje csatársorukban 
van, de a DMTE-nél nagyobb a 
küzdeni tudás és a lelkesedés, ami 
n Bőriparosok nagyold) technika- 
iát teljesen kiegyenlíti. A niérkö- 
1, DM TE csatárai határozottabb 
kapuelőtli játékot játszanak 
nőm lehetetlen, hogv győztesen 
hagyják el n pályát. A bárom mer 
kőzés oőrelátbatólag rekord közön­
ség keresi fel.

VOM ‘VC1. mi “ I .... .
érre n tárvra trenírozott \ ilmnyi 
Szeged, aligha verhető meg. A ;a- 
velugrás és a 119 m-es gá lu«as a 
két napos railing legnyíltabb

\ vidék nagyszerű eléri . > > -c 
és fejlődése özek szerint az eredmé­
nyekben is meg fog mutatkozni.

Sporthírek
A kerüld tanácsa tegnap este 

foglalkozott az északi kerület at- 
i,mával Délnémetorszng váloga­
tott csapatának Debreceiiben való 
szereplése ügyében. A délmniiee k 
000 dollárt, kb. 42 millió, bém. k - 
meccsért s gy a kerület nem niegy 
bole a mérkőzés inegraidez vsüie, 
ezt az egyesületnek megengedi. — 
lia az egvesiietek a megrendezést 
vállalnák, ngy július 19 én megtart 
va a szénzá eás meccs.

; hamm város nyolcas ingnia I 
versenvét holnap rendezk meg Eu- 
dnneseii. Bndapeset a Pannónia, |
Bécset a Dunau Hort és Bernt a i 
Borussia képvisel. A három nyel- 
cas kb. egyenrangú erőt képvisel, 
s igv a három város közötti b?ge- 

; mánia a győzelemért hatalmas 
küzdelmet fog hozni.

A Kehrlincj—Morppryo par a 
T.akozte—Borotra pártái Mm ole- 
don ban vereségeit szenvedett.

Hivatalos közlemények
, Valamennyi bírónak a tanacs 

kötelességévé tette a mérkőzés meg 
kezdése előtt meggyőződést szerez- 

i ni arról, hogy van-e jelen pálya­
orvos, ennek hiányában mentő, de 

; legalább is' felszerelt mentőszek- , ,vo/, 
rény s az eredményt bírái jelenté- ( órától, 
sóbén megemliteni. — A rendező 
egyesülettől úgy a bírók mint a ha 

; tár bír ói dijakat tartozik felyemii 
s amennyiben a határbiroi tisztsé­
get nem szövetségi biro latta cl, 

i úgy az összeget a bírák pénztárába 
I beszolgáltatja, elleneseiben pedig 

a nyugtákat. A kerületben csakis 
az alosztálytól vett űrlap hasznal- 

í ható. Vidéken hiráskodák tartoz­
unk költségelszámolásuk 2 másod- 

• példányát a kerülethez megkülde­
ni. — Az alosztály bírái tartoznak 
f. év végéig a mentőtanfolyamon 
résztvennl s ennek sikeres elvégzé­
sérői szóló bizonyítványt egy má­
solattal benyújtani.

Figyelmeztetem a bírókat, hogy

A sűrűié:i innia jelentése:
Ma szombat és holnap vasárnap 
(Salamon Béla es cabciret-tár­
sulat a vendégjátéka a Csokonai-
.dudákban. , ...í- idény legnagyobb szenzációja 
és sikere ' kétségkívül a Salamon 
Béla é< társulata szombat és, va­
sárnapi vendégszereplése lesz a 
‘" .okonai-szinházban. Budapest (le-
(lcluetei t kedvem-e Salamon Betűn 

I kívül Bei ezelly Magda, Iveglevieh 
Murietle, Mester Ilona, da rína.v 1 a 

: 'róla, a nagyszerű Szenes Ernő és 
. ]jarezeg Jenő egyenként is atlrak- 

viát képeznek a cabaret íniilaj te- 
: rón. A műsor pedig az év legna- 
j s v óbb sláger boil oza 1 a ibol es vigjn- 

Tékaibál van összeválogatva, ngy 
hogy a közönség egy pillanatig 
sem jön ki a hangulat és kacagás­
ból. — Liptai Imre, Szenes Béla, 
Nagy Endre, Vádnál László._ _sth. 

j szerzők nevei pedig garanlaljuk a 
S miisor tartalmas, nívós voltát. Je- 

gyekol ajánlatos előre megváltani.
Pénztári órák a Salamon estékre 

délelőtt 10—1-ig, délután 5—7-ig.

Mozgó színházak műsora. 
VÍGSZÍNHÁZ: Lilian Haid fő­

szereplésével: „Szeretlek“, regény a 
szerelemről 7 felvonásban.^ Kísérői 
„Fridolin autóspeciálista“, búr-
leszk. _ „

URÁNIA: Két. sláger egy ehr 
adásban. — „Az eldobott asszony1 
amerikai regény 8 felvonásban és 
„Az örök háromszög“ (Az orvos 
dilemáia) dráma 7 felvonásban.

METEORBAN: Vasárnap a 
„Csata,, világattrakció, Leüsse Ha- 

j vakarva a világhírű japán mű­
vész főzereplésével. Előadások ?

ts-'S. - -Vf

TuZSDE
Terménytőzsde.

A mai term-nytű7.8-,én az íríny-
zat lanyha vo!t A búza és a zao 
5000 koronával, árpa pedig 10,000 
koronával olcsóbbodott, Ui buziban 
igen élénk forgalom fejlődött k, 
azonkívül ?abban és tengeriben vol 
némi üzlet.

Hivatalos árak: Búza 76-os 
tiszavidéki 475—480, egyéb 473-1 
477, 77 kilós tiszividéki 480—485, 
egyéb 473-483, 78 kilós tisya

Az 'ápí nUMU-aí fcsjnoTí-

Magyarország 192.i. <*r i if i. cihái- 
í;ni bajnok' á"-uii ma és iv.lnnu ven 
dezi meg a M ASz. nz ehíj dek sze­
rint a vidék lel lesen egyenrangn 
ellenfele lesz Bndaposnek, így 
mind járt a 200 métere« sík futásban
_nmellvel a mai első nan indul
_u hódniezövásúrbelvi Baku 11 - a
békéscsabai Vislcy aligha tahil h> 
evezőre. 800 niéfercn meg énnen 
i'.iztos Kőrössy f Misből-) gy özeim«

jelentéseiket a f. hó 24-én megtar- | vj(j^; 485—490, egyéb 482—498, 
tott tanácsi határozat értelmében i un („n Amn onn—9QÍ1.
csakis nz alosztálytól beszerzett 
szabályszerű nyomtatványon a 
mérkőző csapatok ineeeslnpjait mel 
lékelve a mérkőzést követő 48 or an 
belül nyújtsák be. mert ennek el­
mulasztása, valamint a. hiányos és 
hanyag kitöltés fegyelmi vétséget 
képez. Különös gond fordítandó 
arra. Rogy az egyes szabálysérté­
seknél n tényállás teljes és hű is­
mertetéséi írják meg. nem pedig a 
minősítést.

Felhívás. A MFT kelelmagynr- 
I országi alosztálya megfelelő számú 

jelentkezések esetén bírói tan fo­
lyamot nyit. A tanfolyam elméleti 

. része 0 hétig belenként 2 estén 
át tart. Gyakorlati része 2 -3 belet 
vesz igénybe, mely után n vizsgá­
latot megtartjuk. A tanfolyamra 
iideufkezők tartoznak ebbeli sz.án- 

' ,v 1;ní.-'ni Danié István pénz,tárnok 
"rnl bejelenteni s ugyanott a főivé 

! teli lapot kitölteni.
Tana'u s.y László ifjúsági kap"

ül! u

390n méteren iValkerül«! ülik ifi
fprióz- i noha Piro« C'MOVIÁ Villán? 1a,XZ (L-.fed) és M’eiernd MTK küzd 

meg nz elsőségért Piros n mólt v-i- 
/árnnp kér. ifi. rikordnt ja \ itojt. 9 

mn obitt. A gevelvvetés és n

T. fokú bíróvá lép-
•11C

I IS í-w8«j I; 45 w-V* " {I

j ' oltár. . .
5 Angol fon’ .
3 Hollandi íov .
5 rvancia tran-c 
I Svájci frank
1 Léva .............

Cseh korona . 
Ura . . . . .
Le!.....................
Dinár................
1 v) r, inkv . 
Lengv.-l már-c 

í osztrák koro::

p
rl,V,

da 1 iiv.l
ved: 
a vi<lé!

el nviltcbb 
között.

111 feészitéi
"'’siernél, SzSz.?a!-Xini-u. I y
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326 ;(
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71390 ' 
34711" 
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012
2120 8 
2602 

025 :< 
123/ k 

1 9- 5 h
l öli 10 ; 
1007)ü

rózs 405—410, lak. árpa 280—290, 
köles 300—310, zab 475—480, 
tengeri 280—285, korpa 255—260.

Ferencvárosi sertésvásár.
Feihaitás 193, eladatlan 123. 

Arak: zsirsertés elsőrendű 18—19, 
fiatal k nn.yü 16—19, közép 20 21, 
nelV-z 21-22, vidékre élve e'száE 
hlotfak 5. Zártvásári maradvány 41, 
eladatlan 36. Az irányzaá a nyit-- 

j vásáron lanUn volt.
$ Magyar Nemzett San': fdértté s( 

c deviza ár-foí'/a'no'crík

J ^ f&ti IV**'*--*""fc-»»^a0 -
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— Oktatót anfolvam felállítása. 
Hasonló (óin alatti közlésünkben 
múlt hó 27-én tvi oktatőtanfolyam. 
tartamára vonatkozólag téves köz­
lés tétetett, amennyiben a tanfo­
lyam Julius 20-án kezdődik s aug. 
2-án végződik, mig a cikkben jú­
nius 20. kezdet volt feltüntetve. 
Tévedések elkerülése végett múlt­
kori cikkünket helyesen teljtarmn- 
tartalmulag közöljük. Újólag fel­
hívja a Debrecen város törvényha­
tósági testnevelési bizottsága az 
érdeklődőket, hogy 1025 július hó 
20 ától augusztus 2-ig egy oktatási 
tanfolyamét állít fel. Ez utón szó­
lt ja fel a sport embereket, volt 
tartalékos vagy nyugállománya 
tiszteket, hogy a tanfolyamra je­
lentkezzenek. A tanfolyam sikeres 
elvégzése után utólagosan napi 
60 ezer korona tiszteletdi.iban ré­
szesülnek a hallgatók. Foglalko­
zási idő délelőtt 7—11-ig, délután 
2—6-ig. Tanfolyam hallgatóinak 
kötelezni kell magukat, hogy a 
testnevelési bizottság meghatáro­
zott di íjazása és feltételei mellett' 
az év hat. hónapján keresztül, leg­
alább heti egy délután ß éven ke­
resztül mint testnevelési oktatók' 
működni fognak. Jelenleg iiszte- 
letdij 2 órai foglalkozásért 45.000 
korona. Jelentkezést fogad a test­
nevelési felügyelőség hétköznapo­
kon délelőtt 9-töl 10 óráig.

x A valódi Tímár nyalóka bon­
bonról beszél ma egész Budapest, 
meri ez a kiválóan Ízletes és zama­
tos bonbon különlegesség örömd 
képezi úgy felnőtteknek, mint ki­
csinyeknek.

— Wí*y,»xx, gondolkozz!
Vénre n >m keresztrejtvény ! Mey- 
feifése egy he ybeli gyér özeméi 
jelenti: á, asz, bár, cza, czi, cső, 
és, gyár, *Jan, kát, ke, la. la, tos, 
mán, met, tu, sí, ta. ía, te, uc, vál, 
zé, 3. Megfejtési határidő iulius 5-től 
12-ig. A megfejtők között következő 
ajándékokat sorsolunk ki: 1 üveg 
kölni viz, 1 d^rab pipere szappan,
1 doboz legfinomabb púder, 1 Hbla 
nagy szerencsi csokoládé l tabla 
nagy fejcsokoládé, 1 doboz stambul 
cigare la, 10 drb szivar, egy negyed 
kg. praliné 2 drb. mozi jegy bár­
melyik előadásra, 10 darab nyalóka. 
Megfejtések a lap kiadóhivatalába 
küldendők be „Szórej(vény“ jelibe 
aatt.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo- 
ás, kirakatok tükrözése, Sipko- 

vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653.

x Fehér és színes filc kalapok 
130,000 koronáért kanhatók Kalap- 
üzemben Piac 9. Tisztviselők hozzá­
tartozóinak kedvező fizetési feltételek.

x Iskola könyveit legjobban ér­
tékesítheti és a jövő évit beszerez­
heti Antalfy József könyvkereskedé­
sében Szt. A ma és Varga-uica sarok.

Az e re de l i
Tímár nyalókát

■c*i

Fagylalt készíti j
mmmmmmmmmmmmmmmarnom•mammm

tökéle e? elsajátításét házilag 2 óra 
alatt inegtaniija bárkinek lakásán, 
úgyszintén szakszerűen különböző 
sütemények és toráák készítésére, 
valamint eljegyzések és esküvők 
kaiméval házhoz megyek vidékre is.

SEBŐK, cukrászmester 
Cim megtudható :

Szent Anna-u. 46, TElEFOil 10-79

RfifOi ilfiriilík laPoe,0 és kiosztás kádakHL™.: kV,; üää

Vándor cukorkagyár U",4k'E’"í'f- ^ W'ü «585
Budapest VII. Huszár-utca 6.sr.f------*' ~ T"e,°" ,i89-

gyártja. — Ize és minő­
sége páratlan és kitűnő.

Óvakodjunk az utánzatoktól I
kKA/.TórtC,Li'SffiSf'

SPÉCI EL HAjFESTO 
ÉS FA RÓK A KÉSZ! TÓ

Rmmlnger höigyfeífe
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Illatszerek nagy választékban

Legszebb ebédlők, — hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 
leszállított árban kaphatók

SZÁNTÓNÁL,
SZÍNHÁZI-ÁTJÁRÓ

íB$t LENGYEL lisilil
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban 

»«gr CSAPÓ-UTCA 28. és 95.

LAT VAN YOSSAGI PERZSA ES EGYEB

keleti szőnyegek
állandó kiállítása és eladása, 
javítása és tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl:

IZSÄM ZS1GMOND
LEBÄKRTiS. SiMOMFFY-UTCR 7. SHAM

voll Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Telefon: 1017 Teieíon: 10-17

í «ŐSZEBB -e- LHGOlCldBS •», LSfiMSI
FÉkFlígOüíl SZÖVETEK
j GStiSsíi sin to-BiB E fi) ran sí

WíSftC'Ki-TV

FürdozöK, •ö.
Srdjdfllom nélküli eg$snletes lekcrnaMshoz Zeltátlenül 

N i G E R “ ncspknrdfioz ygíó oíaiaí íiasznáíion
(Használati utasítás minden üveghez mellékelve van)

atazd bőröndök, fdsfedk, — redikűiök, nsszeszerek
nagy választékban, olcsó árért. Az összes francia és angol parfümök, pú­
derek, kölnivizek is cgyébb francia pipere cikkek legolcsóbban beszerezhetők a w

d^oine^laba^s Fiac-y. 42* |

kW.- _-.rtsa
*NYILT-TER.

Börfregoli T e g d e s szabónál, 
heti és havi részletfizetés mellett.
Péterfia-ulca 42.

Figyelem. Figyelem.
Uradalmi jóminősáyü

Kadarka bor 1Säft*.
literenként !0,000 K. | Ességgel

SíNKa JÁNOS Késes-u, 90 számú 
vendéglőjében.

&-T9.V*««HÄM-a, i wM.ik.ttTi „

Jg#; I i#lii Üt 1

we-g-ytis$lit-ás-6*8 és an
,»!

... ■ műm Tfsfl t

Wh

vállai
stl

Il) o í Ú:

SEllVEI JŐZSEf úri szalöi
Egy öltöny facon 550.000 K

Eteőrc-.d-i munka ízléses kivi­
telben, heti vagy havi 

r észletre.
Félerfia és Thall Kálmán-u. sarok,

szé-nsavval teilUeli

v; i\. ^Mmasmu;

vS?©t igyunk
icSit ™ frissít

Megt nJethetö.
Márkus Jena Hatvtm-u. 11. Telefon

«■erev 1

Prima

Porosz kőszén
Mos lelni, soron M s 
A száraz tűzila. leli«,
nagy választékban legolcsób-! 

ban beszerezhető

Bariba fatelepi
spoiály-utca 3-b. Telefon 735.

ü ebreczenssky 1st v É n
k árpitos — Hallsöz 8. szám 

Kész hencserek, díványok, 
matracok, garnitúrák raktáron 

I a v i t á s o k n : el v állatok

két

isN

Telefomxám:
szerkesztőség 7-89. 
Klsdóhivab! 7*88.

Elmúlik a tavasz, közeleg a n/ár,

Véehtői
vau egy elegáns öltözéket
alkalmi ru'iakölcsOnzö intézet. Vér-u.a

TANCZER G. GYÖRGY
mühegedű és vonós hangszerkészítő.

Batthyány ucca 13. szám.
Elvállalja tennisrakettek 
szakszerit hurozásál és javítását

papír
kapható

lapunk nyomdájában 
volt Bika mozgószinház helyi­
ségében, József kir. herc,-u. S,

co.ióiakkoi, otunouní, terpentint: )tr- 
riszt, zománciakkot és minden 

szinti poriestéket kiváló 
minőségben nagyon 
olcsón vásáromat

STERN
tisiéküzleiben Piac ucca IX 

Bikával szemben.
'-ü:

Mázak, földek és 
szőllők

adásvételének és bérletének közve­
títését : Hajdú-. Bika:-, Békés, Szol­
nok-, Szabolcs megyékben vállalja

CieSey Gyula
irodája

Egymalom ucca S. — Telefon 2—Oh

.m
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Négy leplen elvatsék az Ön apróhirdetését, melyet SOUO koro­
náért teled i i efcreezcn, Debreczeni Független Újság, Hajdú* 
SÖltí vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sán­
dor R. t. (Piacú. 34.) vary az A ez él Henrik (Piacú. 24.) könyves­
boltiárak pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig tiUOO korona, 
minden további szó SCO korona — Vasíagbetüve! szedett apróhirdetés, 

levelezés és kereskedelmi apróhirdetés di a duplán számittatik
A pró hirdetések re Senviiá^ositást 
a 7-SS, számú telefonon ad a kiadóhivatal 
—mii—

LÄKÄS, ÜZLET
Bútorozott udvari lcis szoba, kü­

ldi Ibejáratii kiadó. Miklós u. 26. — 
Két tanulót a jövő tanévre tel­

je,. ellátásra elfogad izr. úri csa­
lád. Ciui Kálvintól' 15.

Bútorozott szoba szolid nő vagy 
férfi részére kiadó. Előnyös felté­
tel. Bővebbet Hatvan u. 36. kereszt 
épület. —

Főtéren utcai bútorozott szoba 
előszoba használattal kiadó. Érte­
kezni dr. Levelesnél, Püspöki pa­
lota. 39

Különbé járatú bútorozott, szoba 
kiadó. Ilatvan-u. 70. F357

Elcserélném szoba, konyhát ha­
sonlóval vagy nagyobbal Péterfia, 
Mester-utcai részen. Vigkedvü 20.

Különbé járatú, egyszobás lakást 
keresek, bnlorozatlant, esetleg bú­
torral. Cini a kiadóban. illő

Három szobán lakást adok a \ á- 
ros közepén egy évi bérösszeg befi­
zetése ellenében. Értekezhetni Ses- 
t a kert, Poroszlay-út 38. H12

Csili ag-u. 79. szám alatt modern 
villanyvilágítással ellátott egy szó 
ha, konyha, előszoba, spájz, fás kant 
rából álló lakás azonnal átadó Az 
udvarban vízvezeték, jóvizíí kút, 
angol ki özet t van. 56

Deák Ferenc-u. 22. — Két szoba, 
konyhás lakás átadó. I 12

Kiadó üzlethelyiség azonnal át­
vehető Csapó n. 99.. alatt. 35 

Átadó 2 szoba, előszoba, konyha, 
Bethlen-u. 21. 54

Forgat más fűszer és csemegeitz- 
let kiadó. Cím a kiadóban. 64 

Bel Károsban lépcsőházi egv zo- 
bás Vmtorozatlan főbérleti labaso- 
in at el esi1 fél néni kői önbej á ra te vak 
Cilii a kiadóban. ’ 1114

Lakás négy szobával központon 
átadó, fim a kiadóban. H13

K':adé) két szoba, konyha, veren­
dő mellékhelyiségekből álló mo­
dem lakás azonnal. Cilii Pebr. Füg 
Újságnál. H19

Férfi bor 200.000. női fél 180,0.4) 
Fejelés férfi 100,000 női 90,601), tál 
puiás 25 30,0! Ti. Fábián, Bakovsz-
ky-utca 38.

t)l a r v á I < •; >n os a He. cem en«la no k 
betonáruk. sírkövek mi ti den fajta 
építési anyagok legolcsóbban be 
szerezhetők Debreceni Mii kő gyár­
nál. Fürdő n. 2. — Telefon 10-93.

389
Tűzifa vagontételben és aprítva 

legolcsóbban beszerezhető Erdélyi 
Tűzifa behozatalnál. Fürdő u. 2. Ta­
lc fon 10—93.

'JátnínCséoü tégla és cserép Tóth 
{■s Sebestyén építészek téglagyára­
id)’ kapható legolcsóbban. Megbi 
volt BotJózsef 7öldfn-n .8. sz. 
Tej, uradalmi fölözetlen, hónap­
számra kapható Fiivészkert-u. S.

F324
Fajborok leszállított áron liter 

és hordótételben, Arany János-u. 30
H270

Fehér és színes filckalapok ol­
csón szerezhetők be. Mafla Anna. 
Csemete-u. 10. 604

Fajbaromfiak és tojásai. _ fajga­
lambok, ezüst nyitlak olcsón kap­
hatók: Liba-kert, Szegfű utca 12.

Filckafavok 110.000 koronáért — 
Jungreisz kalapszolon, Arany Já- 
nos-utca 37. Fo

Fris tej állandó szállításra, na­
ponta házhoz küldve megrendelhe­
tő. Zöldfa-utca 1.4.'a. vagy Károly 
Ferenc József-nt IS. F8

Fürdöbérlet. Büdszentűti; ály 
községbe i tiiz által megrón éjt 
területen fekvő, vasúti állomás 
tőszómszédságábn levő, gyógy­
vízzel rendelkező fürdő bérletre 
feléoitérre kiadó. Felvilágosítást 
ad a református lelkész! hivatal,

imaaas fizetéssé-
felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában

: Vr I y r*
Csépléshez kölcsönzsúk kapható, 

mindenféle áruk olcsón beszerzőbe - 
tők. Hitelszövetkezet. Csapó u. 28.

HIT
Tagjaink figyelmébe ajánljuk 

most bevezetett gyapjú posztó szö­
veteinket, részletben is fizethető. 
Hitelszövetkezet, Csapó-u. 28. HIS 

Bor 1 liter 12 ezer K. Csilli Mi 
hálynál Kákóezi-u. 12. 63

Olcsó ebéd, leves, főzelék pecse­
nyével, egv kenyér 13000 korona. 
Vár u. 2. Étkezde. F13

Zongorán gyakorolni, esetleg ik­
tatássá I igen olcsón elvállalok, fim

SZENT ANNA-Ü. 3. SZÁM ALATT

Textil áru gyári lerakatunkban
akik jó és olcsó ruhaszöveteké1 akarnak vá­
sárolni kedvező fizetési le táte,ek mellett, 

ott szükségletüket beszerezhetik.

tlezdöle:
mhbbhbbm

ELADAS
Ezüst evőeszköz, K szóinál yos — 

nlig használt eladó. Kossuth n. Ló* 
pe reszt épület, halra. _ Éli

Eladó í mahagóni és arany ra­
ni ás nagy kép, aszta:, 2 szók. Szent 
Anna u. 13. üzlet. A5 .

W ertheim-szekn nij, kismercl u 
eladó, Homok-u. 124. Fékét éné. 126 

Eladó hin fők és könnyű futoko- 
esik, Oláh, líákőczi-ntca 11 F21

Eladó Mórit/, u. 16. számiphaz 4 
szoba, konyha, istálló és egyeli mcl 
léklu lyiségekkel azonnal elfoglal; 
haló. Értekezni délután. _ _ 66

Egy világos matt szekrény és 
egyéb bútordarabok eladók. Jokai- 
utca 44, TI4

Jó fejős faj kecske eladó, ujkert, 
Lehel-n. 12. . 71 . .

Szemes tengeri kis mennyiseg- 
hen is olcsón kapható. Hitelszövet­
kezet, Csapó-n. 28. Hl9

Szabadkézből eladó a Buday 
Ézsaiás utca 18-h. számú ház, nagy 
telekkel. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal (Buday Ézsaiá utca 12) és 
dr Antal Géza ügyvéddel, (Piac, 
utca 63. szám.) F338

Etádé) egy darab 8 lóerős ganz 
villanymotor, ISO méter 16-os ve­
zetek. Teleki-utca 32. 13

Grammofon 50 lemezzel, elsőren 
dii gyártmány, jutányosán eladó. 
Ifi. Zelinger, Kftlvin-tér 4. 15

Tizennégy milliméteres használt 
Lankaszter floubertet keresek — 
azonnali megvételre. Vár-utca 10.

40
Eladó 3-ik és Fik osztályos pol­

gári fiuiskolás könyvek, Meszena- 
ntea 2. HÍG

Eladó Homok kert. Hungária-u. 
4. számú ház, beköltözhető lukassal

48
finom ruhaszekrények, többféle 

bútorok olcsón eladók, esetleg la­
kás is, Szoboszlói-út 2. Beregetiié 
nővére. 50

Építkezéshez alkalmas homok el­
adó. közel a városhoz. Értekezhetni 
Fiivészltert-u. 6. _ 53

Nyilas leien, Kossuth La jós-u. 27 
számú házhely, megkezdett épület­
tel eladó. 57

a kiadóban. 70.
Gyermeket- 1-■/optata.-i n vállalok.

Ki- Kárul ym • II. Szol'ŐSZ 1 ■). Atilla
út 78 Fin

Kö~.e,örkoh: 
ka ■ ai, tis ■ i

; tanulókat k iilon la-

Ve laka'* vv

Clakatos tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Ehren reich Sámuel, — 
Arany János-u. 37. 91

Nyomdásztanulónak és kön\ s kö­
tőtű uniónak két középiskolát vég­
zett és 14-ik életévét betöltött fin 
fizetéssel felvétetik Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdáéi rí. 
mii intézetében. ITG

Orvos özvegye izr. iskolai tanu­
lót teljes ellátásra elfogad, Szó-he- 
nyi-u. 27. FIS

Gépész, csépléshez azonnal felvé­
tetik. Erzsébet-u. 20. Ft9

Fodrászsegédet kisegítőnek fel­
vesz Kárpoli, Eötvös-u. 64. 49

Debrecenben, a főutca legforgal­
masabb helyén bevezett üzletet úri 
vagy női divatcikkel bővíteni szán 
dókozom. Keresek e szakmában tel 
;ies jártassággal him egyént, n ogfe 
lelő tőkével társnak. Teljes című 
levéllieni ajánlatokat a Független 

■kiadóhivatal továbbit. „Üzlet“ jel­
igére. FI 5

Jó --.aládbóf min ntmib'itmu t<-1 - 
1. , ’ 3 ! Írig: mii r >fii;-., 10. iduril iiz
F élic 1 u:ió u 161. 51

100 mS Hi óval
lehet ve ni a város legszebb hely n 
eay safepfron- 5 szobás ut-
tu la inc /.nt flUáUl.cai lakás át­
adó. Vételár 2cső mliid kOrona.

Bővebb felvil gositast nyerhe.: 
STEIKER JÓZSEF városi incatla 
irodájában, PIAC-UTCA 19. II. emelet 

Telefon 625.

Ilárom középiskolai tanuló ré­
szére bútorozott szoba teljes ellátás 
sal a jövő tanévre. Cím Burgondia 
utca II. hátul az udvarban. —özv. 
Holló Györgyné. 60

Kifutóleány 14 éves felvétetik la 
púnk kiadóhivatalába. F)7

Ajánlkozom azonnal ra felügye­
lői, rak tárnoki, pénztárnoki, üzem­
vezetői, egyéb hasonló állásra gaz. 
daságban, gyárüzemben, mozgó- 
színház, vagy más vállalatnál: 41 
éves, szevezőképes, perfekt német, 
koránkolő ref. kiscsaládn nyugal­
mazol t főtisztv iselő. Toót M. 'Delire 
cen, Péterfia-n. 23. 76

Szerényebb szoba. keinyhás la­
kást keresek lelépésévt. 'Telefon 491

75
Irodának keresek 2 szobát a Piac 

utcán vagy közelében. Kossuth-u. 
26. sz. keresztépület. 73

Utcai rekélyeg bútorozott szoba 
irodának is alkalmas kiadó. TIn- 
ny ad i-u. 24. —

Zongora kiadó Péterfia-u. 54. — 
délelőtt 9—-11-ig. 77

VEGYES

Góbién, netz s!b, munkákra modern

úgy képekre valamin: 
(álcákra nagy váí a'szt é kb a i)

Hamsel
Rákóci-utca 8. — kénkeretező üvegei

WELLS

TÖRTÉNETI

O-búza és rozs eladó, kisebb 
mennyiségben is, Nyil-u. 34. 69

Eladó kisebb családi ház nagy 
kerttel azonnal beköltözhető. Lillá­
kért, Viola-u. 4. 62

Szmirna-szőny egei met 280x340 — 
310x400 elcserélném kis perzsa szü­
li .vegekkel. Értekezhetni Kossuth-u 
!). házmesternél. 67

Ebest, föld 3 kh. a Bichter—Ve- 
csey féle birtok mellet, eladó. Érte­
kezhetni Kossuth -u. 9. házmester­
nél, 68

MAGYARUL

1uoo száz 
illusztrációval, tér­

kép- és grafikonmeilékleüel 
A ma legjelentősebb írói 

alkotása, történelem a XX. 
század szemszögéből névze 
a XX. század embere számára. 
Világsiker / Az angol és német kiadás 

.. millió példányban kelt el. A lexikon- 
aiaku, 640 oldala s, egész vászon- 
kötésű könyv ára 605,000 korona 
Előzetes megrendelés esetén 
csak 441.000 K, mely összeg 

május hótól kezdödöleg 
havi 63.000 K-ás rész­

ietekben tör- 
teszthető.

4-ik o.s -J ál yos kereskedelmi könyv 
eladó. Schneider Mihály, Piac 62

35
.',0 milliót kérések eUő helyre, ma 

gas kamat. ('iin a kiadóimn. 58 
Kis fehér cica Zápoty-ti , S, alól 

cl veszett. Megtaláló jutáim Fan 
részesül. Fi L

Előfizetéseket elfogad bár­
mely könyvkereskedés vagy 
a kiadó (Budapest, VII. ke­
rület, Ilka ucca 31. szám.)

Kérjen ismertetőt!

KI ADAS
i jj1—»■ MKQESBflMHBnSSUB.


